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Witamy

Drugi po naczelnym, dobry duch 

 

 

NASI LUDZIE

Od redakcji
„Nie ma w co grać” - powiedział nikt w czasach panowa-
nia ostatniej generacji konsol.
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iRobot HOME

 

iROBOT ROOMBA i3/i3+
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iRobot HOME

Roomba i3 to niezawodny 
pomocnik w walce  
o czyste mieszkanie
Michał Lis, Redaktor T3

Subiektywnie...
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AMAZFIT GTS 2E / GTR 2E 
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SAMSUNG  
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Apex Legends

 

Apex Legends
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SONY ALPHA 1 
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ANTRAKT

4 600 PLN, www.focal.com/pl

FOCAL CELESTEE

SEKRET PRECYZJI 
Wszystkie przetworniki wykorzy-
stane w linii Celestee są podda-
wane gruntownym, rygorystycz-
nym testom, które zapewniają, 
że każdy egzemplarz słuchawek 
będzie brzmiał perfekcyjnie.
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SWITCH NA MIARĘ 
POTRZEB Czy w twoim domu zawsze brakuje wolnych portów LAN? 

TP-Link ma dla ciebie rozwiązanie… 
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ASUS ROG FLOW X13

Horyzont 
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ASUS ROG STRIX graczami,
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Dlaczego powinniśmy się zaintereso-
wać zakupem kamery samochodowej?
WM Przede wszystkim dla własnego komfor-
tu. Gdy dysponujemy nagraniem, przedsta-
wiającym moment wypadku, w razie potrze-
by jesteśmy w stanie udowodnić swoją rację. 
W ten sposób wideorejestratory niejedno-
krotnie pomogły nam i naszym klientom.

Na co przede wszystkim powinniśmy 
zwrócić uwagę przy doborze kamery 
do samochodu? 
AK Pierwszym istotnym elementem jest 
optyka: najlepiej, aby wszystkie soczewki 
zastosowane w wideorejestratorze były 
szklane. Są one o wiele wytrzymalsze od 
swoich plastikowych odpowiedników 
i lepiej skupiają światło, przez co obraz jest 
lepiej doświetlony. Kolejną ważną funkcją 
będzie tryb nocny, który pozwala nagrywać 
wysokiej jakości filmy przy nierównym lub 
niedostatecznym oświetleniu. 

Istotny może okazać się moduł GPS, za 
pomocą którego wideorejestrator potrafi nie 
tylko nagrywać obraz, ale i wszystkie dane 
wskazujące miejsce danego zdarzenia.  
Nie można zapomnieć również o szerokim, 
rzeczywistym kącie widzenia, obejmującym 
też pobocze. Przed zakupem sprzętu warto 
sprawdzić, czy ma on możliwość podłącze-
nia kamery tylnej. Nagrania z nich są 
w przypadku wielu stłuczek głównym do-
wodem na to, że to kierowca jadący za nami 
odpowiada za zdarzenie.

Czy dzisiejsze kamery radzą sobie 
lepiej z rejestrowaniem obrazu przy 
trudnych warunkach atmosferycz-
nych niż modele sprzed lat?
AK Mogłoby się wydawać, że kategoria pro-
duktowa wideorejestratorów jest prosta 
i niewiele może się w niej zmienić. Nic bar-
dziej mylnego! Wystarczy porównać tanią 
kamerkę, która zazwyczaj opiera się na 

Country Director Mitac 
Europe (Mio) CEE & DACH

Ekspert motoryzacyjny

Specjalista ds. sprzedaży 
wideorejestratorów  
w firmie Cartexim

NASI EKSPERCI

Horyzont

NA  
DRODZE  
BEZ  
GNIEWU

WIDEOREJESTRATORY

T3 MAR ZEC 2021
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Wideorejestratory

podzespołach starszej generacji, z tymi 
wyprodukowanymi przez największych 
producentów. Tańsze modele najzwyczajniej 
sobie nie radzą, a obraz z nich bardzo często 
jest ciemny, ziarnisty i niewyraźny. 

MM  Osobiście uważam, że to właśnie jakość 
nagrań nocnych stanowi o klasie wideoreje-
stratorów. To niemożliwe, żeby tanie kamery 
oparte na technologiach sprzed kilku lat 
nagrywały na takim samym poziomie, jak te 
wyposażone w najnowsze rozwiązania. 

Przykładowo, w ciągu ostatnich lat 
w marce Mio nastąpił znaczny postęp 
w kwestii nagrań nocnych, a krokiem 
milowym było stworzenie autorskiego 
rozwiązania Mio Night Vision. W tym roku 
udało nam się wdrożyć do pierwszych 
urządzeń rozwiązanie Mio Night Vision 
Ultra, które w połączeniu z wysokiej jakości 
optyką oraz trybem HDR jest pozytywnie 
odbierane przez kierowców. Idealne 
nagranie nocne wymaga wysokiej klasy 
komponentów, a ich cena ma znaczący 
wpływ na końcową cenę produktu. Dlatego 
dziś w ofercie mamy cztery odmiany Night 
Vision, które w danym budżecie daje 
maksymalnie wysoką jakość nagrań.

Czy nagranie z kamery może stanowić 
dowód w sprawie, kiedy dochodzimy 
swoich praw w sądzie?
MM W polskich realiach takie nagranie może 
pełnić funkcję dowodu, trzeba jednak pa-
miętać, że musi być ono wiarygodne i nie-
podważalne. Dlatego tak ważne jest, by 
kamera oprócz czytelnego obrazu miała jak 
najwięcej danych, potwierdzających że 
nagranie dotyczy konkretnego zdarzenia. 
Takimi informacjami są z pewnością zareje-
strowana na zdarzeniu data, godzina czy 
współrzędne geograficzne nagrania, które są 
rejestrowane w kamerach z wbudowanymi 
modułami GPS.

Czy kamera samochodowa może  
dla nas zrobić coś więcej niż tylko 
rejestrować obraz?
WM Oczywiście, że tak. Producenci coraz 
częściej wyposażają swoje produkty 
w dodatkowe opcje, na przykład informo-
wanie o fotoradarach, czy przypomnienie 
o włączeniu świateł lub zapięciu pasów. 
W najbardziej zaawansowanych modelach 
znajdzie się także asystent utrzymywania 
pasa ruchu ADAS.

Co w Panów ocenie jest najwięk-
szą innowacją, wprowadzoną 
w kamerach samochodowych 
w ostatnich latach?
AK Myślę, że takich innowacji było 
naprawdę sporo. Mnie najbardziej 
cieszą te, które pozwalają kierowcy 
wypracować nawyki, sprzyjające 
bezpiecznej jeździe, na przykład 
przypominanie o postojach w trakcie 

długich podróży, czy informowanie o zbyt 
dużej prędkości. Ciekawym rozwiązaniem są 
również wideorejestratory bez wyświetlacza, 
sterowane całkowicie za pomocą smartfona.

MM Myślę, że do istotnych innowacji 
możemy zaliczyć również funkcję, którą 
marka Mio wprowadziła do wideorejestrato-
rów jako pierwsza. Jest nią informowanie 
o odcinkowym pomiarze prędkości oraz 
zarządzanie przejazdem przez taki odcinek, 
tak, by jazda była bezpieczna, a kierowca nie 
otrzymał mandatu.

Jakich technologii należy unikać przy 
wyborze kamery samochodowej?
AK Po pierwsze unikałbym produktów od 
nieznanych firm lub takich, które nie mają 
odpowiednich certyfikatów jakości. Trzeba 
pamiętać, że wideorejestator to elektronika 
zasilana bezpośrednio z naszego auta. Kupując 
niesprawdzony sprzęt, możemy otrzymać 
urządzenie, które nie tylko nie będzie popraw-
nie działać, ale może na przykład uszkodzić 
systemy elektryczne naszego samochodu.

MM Uważam, że nie warto kupować kamer, 
które mają plastikowe soczewki, przysłonę 
o rozwarciu większym niż 2.1 i tempo zapisu 
mniejsze niż 30 klatek na sekundę. Są to 
elementy mające znaczący wpływ na to, jaką 
jakość nagrania otrzymamy. Powyższe 
połączenie jest gwarantem tego, że nasz 
obraz będzie raczej nieczytelnym pokazem 
slajdów niż wiarygodnym dowodem.

Natywnie kamery rejestrują materiał 
na kartach pamięci. Co jednak, jeśli 
nasza karta ulegnie zniszczeniu? | 
Czy istnieje możliwość rejestrowania 
materiału w chmurze lub na smartfonie?
MM Przysłowiowa „złośliwość rzeczy mar-
twych” to zjawisko dość powszechne, 

występujące szczególnie często w przypad-
ku elektroniki. Jednym z najbezpieczniej-
szych i najprostszych sposobów jest częsta 
archiwizacja danych. Kluczowe nagrania 
warto zapisywać w dwóch nie powiązanych 
ze sobą lokalizacjach. 

Jeżeli chodzi o drugą część pytania, to takie 
rozwiązania pojawiają się już na rynku i myślę, 
że w ciągu kilku lat mogą stać się standardem. 
Trzeba jednak pamiętać, że podczas podróży 
wciąż możemy trafić na punkty bez dostępu  
do sieci, dlatego traktowałbym chmurę jako 
dodatkową formę zabezpieczenia, a nie pod-
stawową lokalizację zapisu danych.

Kiedyś żaden kierowca nie wyobrażał 
sobie jazdy po mieście bez nawigacji. 
Dzisiaj tę rolę przejęły smartfony.  
Czy kamery samochodowe podzielą 
kiedyś los nawigacji? 
WM Nie wydaje mi się, żeby miało to nastąpić 
w ciągu kilku najbliższych lat. Kamery sa-
mochodowe to bardzo popularne akcesoria 

samochodowe, chętnie kupowane przez 
użytkowników naszych dróg. Gdy na 
ulicach pojawia się coraz więcej samocho-
dów, zwiększa się także liczba zdarzeń 
drogowych, wypadków czy spornych 
sytuacji, w których możemy wspomóc się 
nagraniem z wideorejestratora.

Jaką funkcję chcielibyście zobaczyć 
w kamerach samochodowych w naj-
bliższych latach?
AK Ciekawym rozwiązaniem byłoby zasto-
sowanie sztucznej inteligencji, która potrafi-
łaby „wyłapać” złe nawyki za kierownicą.

WIDEOREJESTRATORY 
NIEJEDNOKROTNIE 

  
I NASZYM KLIENTOM
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Bose 

Music

1 560 PLN, www.bose.pl

Głośnik, który będzie służył ci pomocą oraz wysmakowanym brzmieniem w każdej sytuacji.

ZAWSZE PRZY TOBIE

1 200 PLN, www.bose.pl
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ODPOWIEDZIALNY WYBÓR
Czy wiesz, na co zwrócić uwagę przy zakupie alkomatu? Koniecznie 
sprawdź poniższy przewodnik - od tego sprzętu może zależeć wiele.
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PRACY
Razer Pro Type 

-

-

oprogramowanie Razer Synapse 3

 

W

Horyzont
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przewodowym albo bezprzewodowym za 

Razer 

ERGONOMICZNE  
AKCESORIA UŁATWIAJĄ  
SKUPIENIE SIĘ NA  
WAŻNYCH KWESTIACH,  
ZWIĘKSZAJĄC NASZĄ 
PRODUKTYWNOŚĆ

Razer
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550 PLN, www.lee.com

 

250 PLN, www.espritshop.pl

 

300 PLN, www.wrangler.com

 

660 PLN, www.mmsport.pl  

TCHNIENIE WIOSNY
Krótsze noce, cieplejsze dni, dotkliwe  
przymrozki - marzec to specyficzny miesiąc, 
dlatego ubierz się ciepło i wygodnie!
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Styl

730 PLN (30 ml), www douglas.pl

CZAS NA ZDROWIE

La Mer )e Moisturizing Soft Cream
 

 

Poznaj proste w przygotowaniu, 
zbilansowane posiłki w trzech  

nowych smakach.

IDĄ POSIŁKI

eprasa.pl 244ada1e82

http://www.huel.com
http://www.huel.com
http://www.douglas.pl


ANTRAKT

1 500 PLN, www.tophifi.pl

TIVOLI AUDIO  
MODEL ONE DIGITAL GEN 2

DLA KONESERÓW 
STYLU 

Aby Model One Digital 
Gen 2 bezbłędnie paso-

wał do każdego wnę-
trza, producent przygo-

tował aż trzy warianty 
kolorystyczne: natural-

ny orzech, szlachetną 
biel i nowoczesną czerń.
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Udany zakup to świadomy zakup, dlatego 
też spróbujemy zrobić wszystko, aby biorąc 
na warsztat najróżniejsze produkty, wyłowić 
z technologicznych odmętów prawdziwe perły.

Autopsja jest działem różniącym się nieco 
od standardowych działów z testami obec-
nymi w wielu branżowych magazynach 
technologicznych. Dlaczego? Ponieważ 
w obroty bierzemy w nim niemalże wyłącz-

nie te produkty, na których nam najbardziej 
zależy i na które z czystym sumieniem byli-
byśmy w stanie wydać swoje własne ciężko 
zarobione pieniądze.

Jeśli kiedykolwiek na łamach tych stron 
znajdziecie opis sprzętu lub oprogramowa-
nia ocenionego najniżej wobec przyjętych 
przez nas kategorii, to znaczy że w pełni 
zasłużył on na swój przykry los i pomimo 

pozornej atrakcyjności ostatecznie okazał się 
nie warty większej uwagi. 

Przy przeprowadzaniu testów w tym dziale 
postanowiliśmy również nagradzać najlepiej 
oceniane produkty rozmaitymi wyróżnie-
niami, które mogą być dla was trochę lep-
szym wyznacznikiem tego, czy dany sprzęt 
zasługuje na wasze zainteresowanie z jakie-
goś ściśle określonego względu.

 

WYBÓR 
REDAKCJI

DOSKONAŁY 
PRODUKT

ŚWIETNA 
CENA

ZNAKOMITY 
DESIGN

 

38
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AutopsjaAutopsja

oda na oferowanie kilku 
wersji flagowego smartfo-
na, na dodatek w rozma-
itych konfiguracjach 

sprzętowych, nie przemija. W tym 
roku obok tańszego Galaxy S21 i po-
średniego S21+, na sklepowe półki 
trafił wariant Ultra, jak zwykle 
wyposażony w więcej aparatów 
i dodatkowe czujniki. Najnowsza 
edycja dodaje także wsparcie dla 
rysika S Pen, które do tej pory było 
zarezerwowane jedynie dla smartfo-
nów z serii Note. 

Samsung S20 Ultra, chociaż 
potężny, był obarczony szeregiem 
niedociągnięć, które skutecznie 
uprzykrzały korzystanie z telefonu. 
Czy nowa generacja powtórzy błędy 
tej starej? 

Po spojrzeniu w specyfikację, 
w oczy natychmiast rzucają się 
fotograficzne parametry urządzenia. 
W centralnym wycięciu w ekranie 
kryje się 40-megapikselowy aparat 
do selfie, a na ogromnej wysepce 
z tyłu znajdziemy poczwórny układ, 

M

Procesor  

 

eprasa.pl 244ada1e82
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Samsung Galaxy S21 UltraSamsung Galaxy S21 Ultra

złożony z ultraszerokiego obiektywu 
12 Mpix, głównego „oczka” 108 Mpix 
(to już druga generacja tej matrycy 
w produktach Samsunga) oraz pary 
teleobiektywów 10 Mpix. Te ostatnie 
otrzymały zoom optyczny 10x 
i dobrze znany „Space Zoom” 100x. 
Aparaty uzupełnione są przez 
szybszy, laserowy czujnik autofoku-
sowania, wsparcie dla 12-bitowego 
HDR i dokładniejszy system redukcji 
szumów na zdjęciach wykonanych 
w słabym świetle. 

Idzie to w parze z multum różno-
rodnych trybów fotograficznych, 
w tym w pełni manualnymi ustawie-
niami Pro. Poprawiony został tryb 
portretowy, który w poprzedniej 
generacji przytłaczał sztucznym 
rozmazaniem tła; teraz jest ono 
subtelnie rozmyte. Powraca także 
funkcja jednego ujęcia, pozwalająca 
nakręcić klip za pomocą wszystkich 
obiektywów i wyodrębnić najlepsze 
klatki w asyście sztucznej inteligencji.

Kadry z życia
Samsung zadbał także o wybór 
narzędzi i trybów wideo: mamy tu 

klipy portretowe, profesjonalne, 
super slow motion, zwyczajne slow 
motion, nagrania poklatkowe czy 
tryb reżyserski. Ten ostatni pozwala 
kręcić filmy za pomocą przedniego 
i tylnego aparatu jednocześnie,  
co przyda się głównie zapalonym 
vlogerom i YouTuberom. S21 Ultra 
potrafi nagrywać wideo w jakości 8K 
i 24 kl./s oraz 4K w 60 kl./s z dźwię-
kiem stereo oraz optyczną i elektro-
niczną stabilizacją obrazu. Za pomocą 
kamerki do selfie zrealizujemy 
natomiast klipy 4K/60 kl./s. 

Dobre wrażenie robi także zoom, 
za który odpowiedzialne są dedyko-
wane obiektywy z tyłu. Jakość obrazu 
pozostaje niezła do około 30-krotne-
go przybliżenia, dlatego Galaxy S21 
Ultra nadaje się do uwieczniania 
oddalonych scen. Im bliżej maksy-
malnego zoomu 100x, tym bardziej 
rozmywają się krawędzie fotografo-
wanych obiektów; w największym 
przybliżeniu zdjęcia wyglądają jak 
obrazy namalowane akwarelami. Na 
dodatek teleobiektywy mają tenden-
cję do mocnego ochładzania kolorów 
na fotkach. Niewielkie „oczka” 

w komórkach potrafią coraz więcej, 
ale w niektórych sytuacjach nic nie 
zastąpi profesjonalnego aparatu… 

Najczęściej robiliśmy zdjęcia za 
pomocą głównej kamerki 108 Mpix. 
To zdecydowanie najlepszy spośród 
układów fotograficznych Galaxy S21 
Ultra, produkujący kolorowe, pełne 
detali zdjęcia o znikomych szumach 
i wyrazistych kontrastach. Samsung 
poprawił także autofokusowanie, 
które nareszcie działa szybko i nie 
przełącza się losowo pomiędzy róż-
nymi obiektami w ujęciu.

Pokaz mocy
Aparat fotograficzny jest zdecydowa-
nie najmocniejszą stroną Galaxy S21 
Ultra. Pod wszystkimi innymi wzglę-
dami najnowszy flagowiec Samsunga 
to… po prostu nowoczesny flagowiec: 
poprawny i szybki, ale także pozba-
wiony charakteru. 

Do dyspozycji otrzymujemy 
6,8-calowy panel Dynamic AMOLED 
o rozdzielczości 3200x1440 px i czę-
stotliwości odświeżania 120 Hz. 
Maksymalna jasność ekranu to 1 500 
nitów, dzięki czemu nadaje się on do 

LEKKIE PIÓRO

NIEDOBÓR MOCY
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odtwarzania zawartości HDR (urzą-
dzenie obsługuje zresztą HDR10+). 
Przy górnej krawędzi znajduje się 
kamerka do selfie, a w dolnej części 
wyświetlacza - zintegrowany czytnik 
linii papilarnych. 

Więcej zmian zauważymy z tyłu. 
Wysepka z aparatami doczekała się 
nowego designu; umieszczona w le-
wym górnym rogu telefonu, zlewa się 
ona z krawędzią smartfona. Zabieg 
ten niewątpliwie miał na celu wizual-
ne ukrycie jej wielkości, chociaż 
w praktyce i tak nie obejdzie się bez 
etui - aparat na tyle mocno odstaje  
od obudowy, że konieczne jest jego 

zabezpieczenie. 
Rodzima wersja Galaxy S21 Ultra 

działa na procesorze Exynos 2100, 
w przeciwieństwie do dostępnych  
na niektórych rynkach telefonów  
ze Snapdragonem 888. Pod tym 
względem zostaliśmy poszkodowani, 
ponieważ procesor Qualcomm jest 
mocniejszy od autorskiego podzespo-
łu Samsunga, a na dodatek towarzy-
szy mu lepszy układ graficzny. 

Oczywiście to wciąż szybki 
i wydajny procesor, na dodatek 
zadziwiająco energooszczędny - czip 
powstał w architekturze 5 nm, co ma 
przełożenie na niższe zużycie baterii 

i mniejsze nagrzewanie się urządze-
nia - ale warto pamiętać, że flagow-
ców przeważnie nie kupuje się co 
roku. W perspektywie kilku lat użyt-
kownicy z Polski pozostaną ze słab-
szymi telefonami niż ci ze Stanów 
Zjednoczonych czy Wielkiej Brytanii, 
chociaż zapłacili za nie tyle samo lub 
nawet więcej. 

Na chwilę obecną wydajność 
smartfona jest jednak bardzo dobra. 
Dzięki 12 GB pamięci RAM (do 
wyboru jest także wersja wyposażona 
w 16 GB) urządzenie nie ma problemu 
z szybkim otwieraniem wymagają-
cych apek i długimi sesjami w grach 

XTORM POWERBANK 130 W  
TITAN 27 200 MAH

670 PLN, www.katalog.kconsult.pl

SAMSUNG GALAXY BUDS PRO

1 000 PLN, www.samsung.com/pl

SAMSUNG GALAXY S21 ULTRA 5G S PEN

150 PLN, www.samsung.com/pl

JA I MOJA PRZESTRZEŃ
 

STADO APARATÓW

AKCESORIA
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Samsung Galaxy S21 UltraSamsung Galaxy S21 Ultra

mobilnych. Modem 5G umożliwia 
natomiast skorzystanie z nowego 
standardu komórkowego internetu. 

Galaxy S21 Ultra działa na Andro-
idzie 11 z nakładką One UI 3.1, szybką 
i estetyczną. Pewien problem stano-
wiły wgrane aplikacje - telefon jest 
pełen bloatware’u, a niektórych 
zbędnych programów nie da się 
odinstalować. 

Potęga pióra
Najważniejszą nowością w Galaxy S21 
Ultra jest wsparcie dla cyfrowego 
pióra, a jednym z największych źródeł 
irytacji - fakt, że nie jest ono dołączo-
ne do telefonu; urządzenie nie otrzy-
mało nawet specjalnego slotu na jego 
przechowywanie. Samsung postano-
wił rozwiązać ten problem w prosty 
sposób: oferując specjalne etui 
z kieszonką na rysik i umożliwiając 
wykorzystanie starego stylusa z serii 
Note; jeśli ktoś takowym nie dyspo-
nuje, piórko może dokupić osobno. 

S-Pen działa tak samo jak w Gala-
xy Note. Gdy zbliżymy jego końcówkę 
do ekranu, smartfon wyświetli 
kontekstowe menu, z którego 
poziomu możemy wybrać konkretną 
czynność, na przykład sporządzanie 
notatek lub zdalną obsługę aparatu. 
6,8-calowy ekran wystarczy, żeby 

puścić wodze fantazji, a dzięki od-
świeżaniu 120 Hz, szkicowane 
kształty natychmiast pojawiają się na 
rysunku. 

Swego czasu wiele kontrowersji 
wzbudziły plany Samsunga, związane 
z obecnością ładowarki w pudełku. 
Chociaż po premierze nowej generacji 
iPhone’a w mediach społecznościo-
wych firmy pojawiło się kąśliwe 
ogłoszenie, obiecujące, że w zestawie 
z telefonami Galaxy zawsze dostanie-
my niezbędne akcesoria, ostatecznie 
zmieniła ona zdanie. Galaxy S21 Ultra 
otrzymał jedynie przewód do łado-
wania, co oznacza, że jeśli chcemy 
sprawnie naładować ogromny aku-
mulator 5 000 mAh, musimy dyspo-
nować ładowarką 25 W (najlepiej taką 
od Samsunga) lub płytką Qi o mocy  
15 W. 

Na jednym ładowaniu telefon 
potrafi pracować około dnia przy 
intensywnym korzystaniu z niego 
i prawie dwa dni, gdy sięgaliśmy po 
niego sporadycznie. To niezły wynik 
jak na sprzęt z odświeżaniem ekranu 
na poziomie 120 Hz, pozwalający bez 
obaw korzystać z Galaxy S21 Ultra jak 
z ładowarki - funkcja ta przydaje się 
szczególnie w parze ze słuchawkami 
true wireless. 

Od pewnego czasu Samsung idzie 

dość „bezpieczną” drogą w tworze-
niu flagowców. Pojawiające się 
w nich nowości to najczęściej 
funkcje sprawdzone w innych 
liniach produktowych; sama obsługa 
rysika została przeniesiona z serii 
Note. Na dodatek Galaxy S21 Ultra 
jest drogim sprzętem, w podstawo-
wej wersji kosztującym 5 750 PLN, 
a w najdroższej - 6 550 PLN. Trudno 
powiedzieć, czy warto wydać tyle 
pieniędzy na przeciętnego flagowca 
z dobrym aparatem, do którego 
powinniśmy dokupić solidną 
ładowarkę i stylus.

Z ZAPASEM

Plusy  

 

Minusy  

 

Podsumowując

WERDYKT

OCENA /100

eprasa.pl 244ada1e82



 

auważyłem, że coraz 
częściej zdarza mi się 
spędzić większość doby 
w słuchawkach na uszach 

- w pracy oddzielają mnie one od 
rozpraszającego uwagę otoczenia,  
a po jej zakończeniu dbają o to, żeby 
nic nie zakłóciło relaksu. Właśnie 
dlatego z ciekawością przyjrzałem się 
Aonic 50 od Shure, które obiecują 
nawet 20 godzin dźwięku w iście 
luksusowym wydaniu.  

Solidna, metalowa rama z wstaw-
kami z twardego plastiku i poduszka-
mi pokrytymi skórą wygląda rewela-
cyjnie, ale trzeba przyznać, że swoje 
waży. Paradoksalnie, nie odczuwałem 
tego podczas noszenia słuchawek, ale 
przy próbach transportu - muszle  
nie są umieszczone na składanych 
zawiasach, a jedynie obracają się 
w jednej płaszczyźnie, co utrudnia 
schowanie sprzętu do plecaka. W ze-
stawie z Aonic 50 znajdziemy co praw-
da etui ochronne, ale zajmuje ono 
koszmarnie dużo miejsca.

O wszystkich tych problemach za-
pomniałem, gdy włączyłem pierwszy 
utwór. W domyślnych ustawieniach 
słuchawki od Shure mają słodkie, 
neutralne brzmienie o porywającej 
dynamice, imponującej głębi i za-
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chwycającej reprodukcji szczegółów. 
Basy są mocne, soczyste, ale precyzyj-
nie dozorowane. Ta przyjemna deta-
liczność zachowana zostaje i podczas 
słuchania w trybie przewodowym, 
i bezprzewodowo przez Bluetooth 5.0: 
sprzęt wspiera wszystkie najważniej-
sze kodeki, od AAC i SBC po różne 
warianty Qualcomm aptX. 

Aonic 50 otrzymały także system 
aktywnej redukcji hałasu. ANC działa 
nieźle, skupiając się przede wszystkim 
na wytłumieniu powtarzających się 
dźwięków tła - nie przeszkadzały mi 
one w ogóle. Zdarzało się, że do moich 
uszu docierały bardzo głośne, gwał-
towne odgłosy, ale słuchawki odpo-
wiednio je łagodziły, nie zaburzając 
tym samym mojej koncentracji. Na 
plus trzeba zaliczyć także fakt, że 
aktywna redukcja szumów nie psuje 
muzycznych wrażeń. 

Shure Aonic 50 zostały wyposażone 
w wygodne w obsłudze przyciski 
sterujące na prawym nauszniku, ale 
najciekawsze funkcje kryją się w to-
warzyszącej im aplikacji mobilnej 
ShurePlus PLAY. Pozwala ona na 
dostosowanie profilu odtwarzania  
do własnych preferencji, wyboru 
poziomu redukcji hałasu (normalny 
i maksymalny) oraz profilu „trybu 
otoczenia”, czyli transparentności 
dźwięku; gdy chcemy usłyszeć, co 
dzieje się wokół nas, wystarczy wci-
snąć jeden przycisk, a urządzenie 
natychmiast pozwoli nam podsłuchać 

dźwięki otoczenia. 
Za pomocą słuchawek mogłem 

również prowadzić rozmowy telefo-
niczne. Jakość transmisji głosu oce-
niam bardzo dobrze: moi rozmówcy 
nie mieli większych problemów ze 
zrozumieniem mnie, nawet w sytu-
acji, gdy dookoła panował duży hałas. 
Jedno ładowanie to natomiast około  
20 godzin słuchania muzyki w trybie 
bezprzewodowym. Nie jest to najlep-
szy wynik w klasie, ale w praktyce jak 
najbardziej wystarcza na kilka dni 
pracy i późniejszego relaksu. 

Shure Aonic 50 chociaż spore, na-
prawdę mnie nie zawiodły. Cóż, może 
to ciężkie brzmienie, ale za to jakie 
słodkie…
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ni na powrót stają się 
dłuższe, a zima odpusz-
cza - to idealny moment, 
by powrócić do ćwiczeń 

na świeżym powietrzu, oczywiście 
w towarzystwie odpowiedniej 
ścieżki dźwiękowej. JBL i Under 
Armour po raz kolejny połączyły 
siły, by stworzyć słuchawki true 
wireless dla miłośników aktywności 
fizycznej. Czy sprostają one mojemu 
reżimowi treningowemu?  

Pierwsze wrażenie - jak najbar-
dziej pozytywne. Streak TWS to 
najmniejsze w pełni bezprzewodo-
we słuchawki w linii JBL Under 
Armour. W solidnym etui kryją się 
kompaktowe, lekkie wkładki 
o nieco obłym kształcie, wyposażo-
ne w miękkie haczyki, które przy-
trzymują je w miejscu. Te ostatnie 
dostępne są w kilku rozmiarach, 
podobnie zresztą jak silikonowe 
końcówki douszne, co pozwoliło mi 
dokładnie dopasować słuchawki do 
swoich uszu. 

Streak TWS są wodoodporne 
w klasie IPX7 i nie przesuwają się 
w trakcie ruchu nawet o milimetr, 
dzięki czemu nadają się do upra-
wiania najróżniejszych dyscyplin, 
od biegania po jogę. Mimo ścisłego 
przylegania do kanału słuchowego, 
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nie tłumią one całkowicie dźwię-
ków otoczenia. To zasługa techno-
logii Bionic Hearing, która umożli-
wia „podsłuchiwanie” tego, co 
dzieje się na zewnątrz, przy jedno-
czesnym odtwarzaniu muzyki. 
Uzupełnia ją funkcja Talk)ru, 
pozwalająca na chwilowe wycisze-
nie odtwarzania i wzmocnienie 
odgłosów wokół użytkownika. 

Słuchawki łączą się z urządze-
niem mobilnym za pomocą Blue- 
tooth 5.0. Parowanie ich z telefo-
nem zajmuje kilka sekund, 
a łączność pozostaje stabilna nawet 
po oddaleniu się od źródła dźwię-
ku. Spodobała mi się także możli-
wość korzystania z jednej słuchaw-
ki jednocześnie - przydatne, gdy 
dysponujemy niewielkim zapasem 
baterii, a nie chcemy przerywać 
słuchania. 

Skoro już przy baterii jesteśmy, 
jedno ładowanie to w praktyce 
około 5-6 godzin pracy; etui ładują-
ce pozwala uzupełnić akumulatorki 
jeszcze dwukrotnie. Na szczęście 
JBL zdecydowało się na wyposaże-
nie go w port USB-C, więc ładowa-
nie całości trwa zaledwie 2 godziny. 

Streak TWS grają tak, jak powin-
ny grać słuchawki sportowe. 
Brzmienie jest mocno basowe 
i dynamiczne, wyraźnie ocieplone. 
Nie oznacza to, że sprzęt traktuje 
średnicę i soprany po macoszemu 
- również one są wyraźnie zazna-
czone, energetyzujące i wesołe. Nie 

mamy tu co liczyć na audiofilskie 
uniesienia, ale przyznam, że 
w trakcie treningu preferuję 
właśnie taką reprodukcję dźwięku. 

Drobnym minusem okazało się 
natomiast sterowanie, do którego 
służą dotykowe panele z logiem 
Under Armour. Czasami miewały 
one problemy z załapaniem, że  
właśnie dotknąłem ich palcem, 
w szczególności, gdy miałem zmar-
znięte dłonie. Nie zmienia to jednak 
faktu, że JBL Under Armour Streak 
TWS to rewelacyjne słuchawki spor-
towe, które planuję zabierać na 
każdy wiosenny trening.
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hyba żadne urządzenie nie 
„otworzyło” świata kina 
domowego tak jak 
soundbary. Dzięki nim do 

zbudowania systemu surround 
potrzebna jest stosunkowo niewielka 
przestrzeń, a każdy kinoman może 
raczyć się realistycznym dźwiękiem 
przestrzennym. Na rynku z roku na 
rok pojawiają się modele, zamykające 
dziesiątki funkcji w miniaturowej 
formie, na przykład taki Denon Home 
Sound Bar 550. Sprawdźmy, jak 
poradzi sobie w naszym teście. 

Urządzenie należy do lifestyle’owej 
serii bezprzewodowych głośników 
Denon Home, zachowując jej wzor-
nictwo - uniwersalne, ozdobione 
jedynie logiem producenta, miękką 
tkaniną i minimalistycznym panelem 
sterowania. Gdy zbliżymy do niego 
dłoń, przyciski delikatnie się pod-
świetlą, co robi fantastyczne wraże-
nie. Porty ukryte są tradycyjnie z tyłu 
urządzenia. Lokalizacja ta nieco 
utrudnia korzystanie z funkcji 
odtwarzania muzyki z nośnika USB, 
w szczególności, gdy soundbar 
zawiśnie na ścianie, ale poza tym 
wybór jest imponujący. Sprzęt 
obsługuje także Wi-fi i Bluetooth. 

Chociaż Home Sound Bar 550 ma 
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zaledwie 65 cm długości, wewnątrz 
zmieściło się aż sześć przetworników, 
którym towarzyszą trzy radiatory pa-
sywne. Konfiguracja ta brzmiała po 
prostu rewelacyjnie, w szczególności 
podczas seansów z udźwiękowieniem 
Dolby Atmos (sprzęt obsługuje także 
DTS:X). Soundbar sprawia wtedy wra-
żenie znacznie dłuższego, niż jest w rze-
czywistości: odgłosy otaczają widza ze 
wszystkich stron, poruszają się wraz 
z obiektami na ekranie i naturalnie 
rozchodzą w przestrzeni dźwiękowej. 

Wysokie tony są wyraźne, ale nie 
krzykliwe, zaś średnica urzeka 
bogactwem detali i naturalnością 
dźwięku. Pasywne radiatory dbają 
o to, żeby niskie dźwięki miały 
odpowiedniego „kopa” - nie daje to 
tego samego efektu co dedykowany 
subwoofer, ale jak na tak mały sprzęt, 
dynamika i ciężar niskich tonów i tak 
są wzorowe. Ponadto po kwietniowej 
aktualizacji soundbara będzie można 
uzupełnić o bezprzewodowe satelity 
tylne, których rolę przejmą głośniki 
z serii Denon Home, a w razie potrzeby 
do systemu podłączyć także kompa-
tybilny subwoofer. 

Dochodzimy tutaj do kolejnej 
istotnej kwestii, czyli funkcji siecio-
wych. Home Sound Bar 550 należy do 
systemu multiroom HEOS by Denon, 
co oznacza, że jego pracą możemy 
sterować z poziomu aplikacji mobil-
nej. Naszym zdaniem to jedna 
z najlepszych tego typu apek, 

niezwykle łatwa w nawigacji, a przy 
tym wypełniona mnóstwem przydat-
nych funkcji. Jest ona kompatybilna 
z popularnymi serwisami streamin-
gowymi, co umożliwia wykorzysty-
wanie soundbara do odtwarzania 
muzyki, i pozwala połączyć wszyst-
kie kompatybilne głośniki w system 
multiroom. Całością możemy zaś 
sterować za pośrednictwem Asysten-
ta Google lub Alexy, co czyni z Home 
Sound Bar 550 ciekawą propozycję 
także dla posiadaczy rozbudowanych 
systemów smart home.
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ranica pomiędzy „cywil-
nym” sprzętem audio 
i urządzeniami dedyko-
wanymi dla graczy ciągle 

się przesuwa. Audio-Technica, która 
kojarzona jest bardziej ze światem 
audiofilów, regularnie poczynia 
kroki, by dostarczyć i do gamingu  
jak najlepsze wrażenia odsłuchowe. 
Bezprzewodowy headset marki, 
ATH-G1WL, właśnie pojawił się 
w polskich sklepach - i w naszej 
redakcji. Sprawdźmy, co może nam 
on zaoferować. 

W przeciwieństwie do większości 
słuchawek dla graczy, te od Audio-
-Techniki są superlekkie. Metalowa, 
odsłonięta rama pałąka ściśle obej-
mowała moją głowę, a duże, miękko 
wyściełane nauszniki otulały uszy, 
zapobiegając przedostawaniu się 
dźwięków otoczenia oraz „wycieka-
niu” muzyki na zewnątrz. Długie 
korzystanie z ATH-G1WL nie powo-
dowało żadnego dyskomfortu dzięki 
oddychającemu pokryciu poduszek. 

Komplet przycisków sterowania 
znajduje się na lewej muszli: pozwolą 
one na zmianę głośności sprzętu, 
wyciszenie mikrofonu, włączenie 
trybu monitorowania głosu oraz 
wirtualnego dźwięku 7.1. Obsługa 
sprzętu jest intuicyjna: przyciski 
dobrze układają się pod palcami 
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i natychmiast reagują na wciśnięcie, 
ale nie da się ich uruchomić przez 
przypadek. 

Bliższe przyjrzenie się słuchaw-
kom zdradzi jeszcze jedną ich 
właściwość - brak wejścia 3,5 mm 
wskazuje, że mogą one pracować 
jedynie w trybie bezprzewodowym. 
ATH-G1WL nie wykorzystują Blue- 
tootha, ale łączność Wi-fi 2,4 GHz. 
Rozwiązanie to ma wiele zalet, 
w szczególności związanych z jako-
ścią dźwięku. Po podłączeniu kom-
paktowego transmitera do gniazda 
USB-A, sam się o tym zresztą prze-
konałem - urządzenie gra po prostu 
genialnie. 

Podczas gry 45-milimetrowe 
przetworniki potrafiły wyodrębnić 
wszystkie dźwięki wirtualnego 
otoczenia i przedstawić je w taki 
sposób, żeby całość brzmiała spójnie 
i realistycznie. Najlepiej słychać to po 
uruchomieniu wspomnianego już 
trybu surround, w którym odgłosy 
tła brzmiały tak, jakby naprawdę 
dochodziły zza moich pleców. 

Bardzo dobrze sprawdzały się  
one także podczas słuchania muzyki, 
gdzie zachowywały bardzo dobry 
balans przy jednoczesnym podkre-
śleniu poszczególnych instrumen-
tów. Warto zaznaczyć, że słuchawki 
nie tracą tej charakterystyki przy 
wysokich i niskich poziomach 
głośności. 

ATH-G1WL wyposażone są 
w odłączany mikrofon, który działa 
tak samo fantastycznie jak prze-

tworniki. W trakcie rozmów zbierał 
on mój głos z dużą dokładnością 
i wyczuciem, izolując go od odgło-
sów otoczenia. Na koniec wypada 
wspomnieć, że jedno ładowanie 
słuchawek starczało mi na około 
13-14 godzin pracy. W gamingowym 
headsecie takie wartości są jak 
najbardziej akceptowalne, a koniecz-
ność regularnego ładowania to niska 
cena za imponujące wrażenia 
dźwiękowe zarówno w grze, jak 
i poza nią.
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eria Aventage od Yamahy 
została stworzona z myślą 
o wymagających użyt-
kownikach. Należące do 

niej urządzenia łączą w sobie najnow-
sze technologie i wysokiej jakości 
komponenty, które zapewniają natu-
ralne, angażujące brzmienie zarówno 
podczas seansów kinowych, jak 
i słuchania muzyki. Niedawno wzbo-
gaciła się ona o kilka nowych modeli, 
a jeden z nich, RX-A2A o zupełnie 
nowym designie, trafił do redakcji „T3”. 

Ten elegancki amplituner zwraca 
uwagę przede wszystkim swoimi 
możliwościami. Jednolicie czarna 
obudowa z systemem tłumienia drgań 
kryje w sobie wsparcie dla systemu 
surround w konfiguracji 7.2 oraz udo-
skonalony wzmacniacz o konstrukcji 
zapewniającej doskonałą dynamikę 
dźwięku. 

Urządzenie ma duży zestaw złączy, 
od siedmiu wejść HDMI kompatybil-
nych z rozdzielczością 4K/120 Hz 
i 8K/60 Hz (ta ostatnia będzie dostępna 
w przyszłej aktualizacji), aż po wejście 
gramofonowe czy port systemu 
automatycznej kalibracji dźwięku 
YPAO. Nie zabrakło także miejsca  
dla łączności bezprzewodowej: tutaj 
oprócz Bluetootha i Wi-fi otrzymamy 
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wsparcie dla AirPlay 2 oraz Alexy 
i Asystenta Google. 

Testy RX-A2A rozpoczęliśmy od 
włączenia horroru Nie otwieraj oczu, 
w którym wiele przerażających scen 
bazuje właśnie na dźwięku - to idealne 
pole do popisu dla systemu surround. 
Amplituner odwzorował je z dużym 
wyczuciem, wyraziście i niewymusze-
nie tworząc sugestywny klimat 
zaszczucia i zagrożenia. Dobiegające 
z każdej strony odgłosy brzmiały tak 
realistycznie, że wystarczyło zamknąć 
oczy i przestraszyć się na dobre - prze-
strzeń dźwiękowa jest spójna, a wirtual-
ne kanały wysokości dodały jej głębi. 

Równie dużo satysfakcji dostarczył 
nam Irlandczyk Martina Scorsese, 
gdzie na pierwszy plan wysuwają się 
dialogi. RX-A2A melodyjnie odwzoro-
wuje ludzki głos, jednocześnie dbając 
o odpowiednio dramatyczną repro-
dukcję tła. 

Muzyczne możliwości amplitunera 
okazały się naprawdę imponujące. 
Urządzenie ma neutralny, uniwersal-
ny profil dźwiękowy, który pasował 
do najprzeróżniejszych klimatów. 
Atmosferyczny folk pokroju Heilung 
miał dużo przestrzeni do wybrzmie-
nia, a utwory R’n’B potrafiły uderzyć 
mocnymi, skoncentrowanymi basami. 
Również tutaj naszą uwagę zwróciło 
świetne odwzorowanie wokali. 

Na koniec warto powiedzieć kilka 
słów na temat funkcji dodatkowych. 
RX-A2A jest kompatybilny z aplikacją 

MusicCast Controller i systemem 
MusicCast Surround, pozwalającym na 
bezprzewodowe podłączenie tylnych 
głośników satelitarnych. Urządzenie 
wspiera także szereg rozwiązań dla 
graczy, na przykład automatyczny tryb 
niskiej latencji i zmienną częstotliwość 
odtwarzania. W praktyce amplituner 
poradzi sobie zatem ze wszystkimi 
wyzwaniami, które możemy postawić 
przed nim w poszukiwaniu audiowi-
zualnych wrażeń.
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outery stały się „cichymi 
bohaterami” ostatnich 
miesięcy. Owszem, do 
pracy zdalnej niezbędny 

jest dobry laptop, tablet czy kompu-
ter stacjonarny, ale na nic nam one, 
jeśli sieć domowa będzie tak przeła-
dowana, że nie uzyskamy połączenia 
z internetem. Z pomocą przychodzą 
nam stworzone z myślą o takich 
sytuacjach routery Wi-fi 6, w tym 
Mercusys MR70X - czy zapewni nam 
on komfortowe warunki pracy? 

Design urządzenia to klasyka 
gatunku: utrzymana w czarnej 
kolorystyce, plastikowa obudowa 
ozdobiona została świetnie wyglą-
dającym wzorem. Wystają z niej 
cztery anteny zewnętrzne, których 
pozycję możemy precyzyjnie 
dopasować do warunków prze-
strzennych w mieszkaniu. Z tyłu 
znajdziemy jedno złącze WAN 
i gigabitowe porty LAN - szkoda,  
że tylko trzy. 

Pierwsze uruchomienie urządze-
nia okazało się banalnie proste. 
Podłączyliśmy MR70X do modemu 
i urządzenia do sieci… i gotowe.  
Aby mieć dostęp do internetu,  
nie trzeba podejmować żadnych 
dalszych kroków, przy okazji warto 
jednak zajrzeć do ustawień routera 
(dostępnych z poziomu aplikacji 
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przeglądarkowej). Znajdziemy  
tam szereg funkcji, pozwalających 
dostosować parametry połączenia 
do własnych preferencji, stworzyć 
sieć dla gości i zmienić ustawienia 
rodzicielskie. Konfiguracja urzą-
dzenia nie należy do trudnych, acz 
strona kiepsko wygląda na smartfo-
nach, a w wersji dotykowej jej 
obsługa pozostawia wiele do 
życzenia - przydałaby się dedyko-
wana apka mobilna. 

MR70X obsługuje standard  
Wi-fi 6, co przekłada się na bardzo 
dobre prędkości transferu. W po-
mieszczeniu z routerem prędkość 
sieci 5 GHz sięgała nawet 700 Mb/s, 
a dwa pokoje dalej nie spadała 
poniżej 500 Mb/s. Do dyspozycji 
otrzymujemy też technologie 
OFDMA i MU-MIMO, które potrafią 
obsługiwać kilka urządzeń jedno-
cześnie, bez zauważalnego rwania 
połączenia, jak również beamfor-
ming pozwalający na przesyłanie 
mocnego sygnału bezpośrednio 
w stronę podłączonego urządzenia. 

Wi-fi 6 został stworzony z myślą 
o zastosowaniach smart home, ale 
w czasach pracy zdalnej trudno  
nie docenić jego walorów także 
w innym zakresie. MR70X zapew-
niał bardzo dobrą stabilność 
połączenia także w godzinach 
szczególnego ruchu - router 
testowany był w bloku wielorodzin-
nym, gdzie ostatnimi czasy często 
występują problemy z łącznością. 
Sprzęt bardzo dobrze radził sobie 

z obsługą kilku urządzeń jednocze-
śnie, nawet podczas jednoczesnego 
streamingu filmów na smartfonie, 
tablecie i laptopie. Ciekawą funkcją 
jest także Smart Connect, łączące 
pasma 2,4 GHz i 5 GHz pod jednym 
identyfikatorem SSID, dzięki czemu 
urządzenia mogą korzystać z oby-
dwu pasm w zależności od tego, 
które akurat ma mniejsze obciąże-
nie. 

Dzięki MR70X moje domowe 
biuro po raz pierwszy od wielu 
tygodni nie narzekało na problemy 
z łącznością - w obecnych czasach 
chyba nie ma lepszej rekomendacji!
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ktywna redukcja hałasu 
przydaje się nie tylko 
w godzinach pracy. Każdy 
z nas zasługuje na chwilę 

całkowicie samotnego relaksu przy 
ulubionej muzyce, a czasami jedynym 
sposobem na osiągnięcie tego stanu są 
słuchawki z dobrym ANC. Oto Razer 
Opus - sprzęt, który obiecuje, że 
w pracy i podczas odpoczynku nie 
przeszkodzi nam żaden niepożądany 
odgłos. 

Razer znany jest przede wszystkim 
ze swojego gamingowego designu, 
lecz w tym modelu postawił na pro-
stotę. Nie znajdziemy tutaj podświe-
tlenia RGB czy zielonych wstawek: 
słuchawki utrzymane są w jednolitym 
odcieniu ciemnego błękitu, ich wo-
kółuszne poduszki powleczone 
zostały ekoskórą, a elastyczny pałąk 
dobrze dopasowuje się do kształtu 
głowy. Lekka, stabilna konstrukcja 
nie uciska uszu, ani nie męczy pod-
czas długich sesji odsłuchowych. 

Obsługa headsetu jest intuicyjna: 
na prawym nauszniku znajdują się 
przyciski sterowania odtwarzaniem, 
a na lewym - przełącznik trybu ANC. 
Aplikacja mobilna Razer Opus daje 
nam natomiast dostęp do funkcji 
dodatkowych, w tym ustawień 
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equalizera i stanu naładowania 
baterii; program działa sprawnie 
i bezproblemowo. W praktyce często 
korzystaliśmy także z dodatkowej 
funkcji, automatycznie pauzującej 
muzykę, gdy zdejmiemy słuchawki 
z głowy - odtwarzanie jest wtedy 
wznawiane, gdy z powrotem je 
założymy. 

Razer Opus otrzymały hybrydowy 
system redukcji hałasu, składający  
się z dwóch mikrofonów na muszlę. 
Układ ten genialnie radzi sobie z fil-
trowaniem odgłosów, które w „do-
mowym biurze” są codziennością: 
rozmów prowadzonych przez do-
mowników, monotonnego stukania 
w klawisze, dźwięków dobiegających 
z sąsiednich mieszkań. Potrafią one 
także łagodzić nagły, ostry hałas, na 
przykład wywołany przez wiertarkę. 

Komfort działa w obydwie strony 
- zamknięta konstrukcja słuchawek 
pozwala cieszyć się muzyką bez 
ryzyka, że będzie to przeszkadzało 
innym osobom. Jedyny minus stano-
wią mikrofony, które nie radzą  
sobie z filtrowaniem dźwięków tła. 
W cichym pomieszczeniu to nie 
przeszkadza, ale gdy dookoła panuje 
duży hałas, dogadanie się przez tele-
fon graniczy z cudem. 

Model Opus otrzymał oficjalną 
certyfikację THX, wskazującą na 
wysoką dokładność w reprodukcji 
dźwięku. Już w domyślnych ustawie-
niach słuchawki zwracają uwagę 

głębokim, ale nie przekolorowanym 
brzmieniem - basy są mocne i natu-
ralne, soprany dźwięczne, a średnica 
ma wyrazistą teksturę i miłe zabar-
wienie. Z przyjemnością zauważyli-
śmy, że włączenie ANC nie ma 
negatywnego wpływu na jakość 
dźwięku, co nie zawsze bywa regułą. 

Razer Opus wytrzymywały na jed-
nym ładowaniu ponad 37 godzin 
z wyłączonym ANC i około 30 godzin, 
gdy aktywna redukcja hałasu była… 
cóż, aktywna. Jak na „biurowy” 
model to naprawdę niezły wynik, 
pozwalający zapomnieć o przykrych 
odgłosach świata zewnętrznego na 
kilka dni.
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atryce pełnoklatkowe 
przeszły ostatnimi  
czasy sporą przemianę. 
Niegdyś domena profe-

sjonalistów, dzisiaj znajdziemy je 
także w sprzęcie przeznaczonym 
dla osób amatorsko zajmujących się 
fotografią. Uwagę tych ostatnich na 
pewno zwróci fakt, że A7C to jeden 
z najmniejszych i najlżejszych mo-
deli full frame na rynku. Sprawdź-
my, czy w tej kompaktowej obudo-
wie na pewno kryją się wszystkie 
funkcje niezbędne dla adeptów 
fotograficznej sztuki. 

A7C to cud miniaturyzacji. 
Sprzęt przypomina wymiarami 
aparaty z matrycą APS-C, która  
jest o 2,3x mniejsza od pełnej 
klatki; A7C można spokojnie zmie-
ścić w plecaku lub niewielkiej tor-
bie. Muszę jednak przy tym zauwa-
żyć, że mniejsza obudowa ma też 
swoje minusy. Wszystkie pokrętła 
obsługiwane są za pomocą kciuka, 
co przeszkadza w szybkiej korekcie 
ustawień i wymaga częstej zmiany 
uchwytu podczas fotografowania. 

Nie do końca spodobał mi się 
także elektroniczny wizjer, 
umieszczony w lewym górnym 
rogu nad wyświetlaczem. Jego 
malutkie rozmiary wcale nie 
ułatwiają komponowania ujęć; 
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podczas sesji fotograficznych 
zdecydowanie wolałem korzystać 
z kolorowego ekranu dotykowego 
o przekątnej 3 cali. 

Na szczęście A7C nie zawodzi 
pod względem jakości zdjęć. 
Pełnoklatkowa matryca Exmor  
R 24 Mp charakteryzuje się dużą 
czułością i ostrością, pozwalając 
uzyskać szczegółowe zdjęcia 
o żywych, ciepłych barwach 
w najróżniejszych warunkach 
atmosferycznych. W trybie foto-
grafii seryjnej sprzęt potrafi zrobić 
do 10 ujęć na sekundę; urządzenie 
przechwytuje wtedy nawet do 115 
obrazów w formacie RAW. Genial-
nie wypada także system autofoku-
sowania, który natychmiast skupia 
się na fotografowanym obiekcie 
i nie głupieje, gdy ten jest w ruchu. 
Do dyspozycji otrzymujemy także 
dobrze znany system śledzenia 
oczu ludzi i zwierząt. 

Sony A7C dostępny jest jako  
sam korpus lub w zestawie z obiek-
tywem 28-60 mm i zakresem przy-
słony f/4-5.6; za całość zapłacimy 
10 500 PLN. Dzięki szerokiemu 
zakresowi ISO 100-51200 aparatu 
i stabilizacji obrazu w korpusie 
nadaje się on do uwieczniania scen 
w słabym świetle, chociaż do 
profesjonalnej fotografii nocnej 
lepiej zaopatrzyć się w obiektyw 
o wyższej jasności. Miłośnicy 
kręcenia filmów docenią natomiast 
możliwość nagrywania klipów  
4K w 30 kl./s i 1080p w 120 kl./s; 

obraz jest ostry, kolorowy i pozba-
wiony szumów. 

Jedno ładowanie A7C pozwala 
zrobić około 700 zdjęć - to dużo  
nie tylko jak na tak mały sprzęt,  
ale w ogóle jak na bezlusterkowca. 
Dodatkowo przy odpowiednim 
gospodarowaniu baterią, da się 
wyciągnąć z niego ponad 2 godziny 
nagrywania filmów. 

Najnowsza propozycja Sony 
skierowana jest przede wszystkim 
do amatorów, którzy chcą przerzu-
cić się z fotografii telefonem na 
korzystanie z aparatu. Na pewno 
docenią oni przenośną budowę 
A7C, a także bogactwo funkcji, 
jakie zaoferuje im ten sprytny 
pomocnik fotografa.
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z 58-calowym ekranem, otoczonym 
wąskimi ramkami w srebrnym 
kolorze. Sprzęt działa w technologii 
LCD, ale mimo tego jego design jest 
przyjemnie smukły i lekki. Telewizor 
może być standardowo ustawiony na 
specjalnej podstawce lub zamocowa-
ny na ścianie. Niezależnie od tego, 
który sposób montażu wybierzemy, 
najlepiej umieścić go na jasnym tle 
- 58PUS8535 otrzymał wsparcie dla 
technologii podświetlenia Ambilight, 
ale o tym szerzej w dalszej części. 

Do dyspozycji otrzymujemy 
bogaty jak na tę półkę cenową zestaw 
złączy, w tym cztery porty HDMI, 
dwa USB, Ethernet, złącze CI+, mini-
jacka słuchawkowego czy optyczne 
wyjście audio, jak również Bluetooth 
4.2 oraz Wi-fi 5. Obecność tych 
ostatnich wskazuje na możliwość 

ądź szczery - ile razy 
zdarzyło się ci usiąść 
przed telewizorem, po-
skakać po kilku kanałach 

i stwierdzić „rany, znowu nie ma nic 
ciekawego”. Osobiście nie potrafię 
zliczyć sytuacji, w których chciałem 
obejrzeć jakiś wartościowy program, 
ale stacje serwowały mi tylko powtór-
ki seriali. Właśnie stąd bierze się 
popularność telewizorów typu 
„wszystko w jednym” - mogą stre-
amingować filmy i muzykę z sieci, 
a także obsługiwać gry. Philips 
58PUS8535 to niedrogi telewizor, 
który obiecuje, że poradzi sobie ze 
wszystkimi gamingowo-filmowymi 
wyzwaniami. Sprawdźmy to. 

W serii Performance znajdziemy 
urządzenia o przekątnej od 43 do 70 
cali; do mnie trafił pośredni wariant 
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skorzystania z funkcji smart TV. 
Propozycja Philipsa działa na 

systemie operacyjnym Android TV 9, 
ze wszystkimi jego zaletami i proble-
mami. Plusem jest tutaj bogactwo 
dostępnych apek streamingowych, 
a minusem - niezbyt wygodny 
interfejs, którego obsługa za pomocą 
pilota czasem kuleje. Podstawowymi 
funkcjami odtwarzania możemy 
także sterować za pomocą komend 
głosowych, oczywiście przy udziale 
Alexy oraz Asystenta Google. 

Marzenie o perfekcji 
Philips 58PUS8535 został wyposażo-
ny w procesor P5 Perfect Picture, 
automatycznie optymalizujący  
obraz w zakresie kolorów, kontrastu, 
płynności ruchu, materiału źródło-
wego oraz ostrości. Przekłada się to 
na ładne, naturalne barwy. Szcze-
gólnie dobrze wyglądały odcienie 
skóry i barwy przyrody: żywe, 
nasycone, ale w żaden sposób nie 
przesadzone. 

Do gustu nie przypadł mi za to 
sposób wyświetlania ciemnych 
kolorów w domyślnej konfiguracji, 
w której barwy wyraźnie zlewały  
się ze sobą, w szczególności, gdy 
dookoła telewizora było jasno. Ich 
balans można na szczęście dostoso-
wać do swoich preferencji - wystar-
czyło trochę zabawy z ustawieniami, 
a 58PUS8535 ucieszył moje oczy iście 
kinowym, kontrastowym obrazem. 
Warto na to zwrócić uwagę po zaku-
pie. Duża w tym zasługa technologii 
Micro Dimming Pro, z dobrym 
wyczuciem lokalnie przyciemniają-

cej ekran, dając wrażenie głębokich 
i matowych czerni. Telewizor obsłu-
guje ponadto wszystkie wiodące 
standardy HDR (Dolby Vision, 
HDR10, HDR10+ HLG). 

Na początku wspominałem już 
o technologii Ambilight. Charakte-
rystyczne dla telewizorów Philipsa 
podświetlenie ściany za urządze-
niem zastosowano i w tym modelu, 
na dodatek w świetnym wydaniu. 
Może ono pracować w kilku trybach, 
na przykład zmieniając barwę 
i nasilenie światła w reakcji na 
kolory wyświetlanej w danej chwili 
sceny lub źródło dźwięku, co 
wizualnie poszerza obszar telewizora 
i jeszcze głębiej wciąga widza lub gra-
cza w akcję. Oczywiście oświetlenie 
najlepiej prezentuje się na jasnym, 
jednolitym tle, na którym możemy 
podziwiać wszystkie kolorystyczne 
niuanse technologii, ale nawet 
w mniej optymalnych warunkach 
wygląda ono imponująco. 

Pod względem dźwiękowym 
58PUS8535 ma nam do zaoferowania 
przede wszystkim obsługę Dolby 
Atmos i DTS HD. Brzmienie wbudo-
wanych głośników jest naprawdę 
niczego sobie w tym segmencie 
cenowym: odgłosy dobiegają z tego 
kierunku, z którego powinny, 
a efekty dźwiękowe mają odpowied-
nią głębię i moc. Mimo wszystko do 
słuchania muzyki polecałbym jednak 
podpięcie soundbara czy głośników. 
Telewizor został również wyposażo-
ny w system DTS Play-Fi, umożli-
wiający stworzenie nowoczesnego 
systemu multiroom. 

Telewizor od Philipsa otrzymał 
także kilka funkcji dla graczy, ujętych 
w specjalnym trybie gaminowym.  
Co prawda maksymalna wartość 
odświeżania ekranu to 60 Hz, ale 
sprzęt nadrabia to doskonałą płynno-
ścią obrazu, brakiem rwania klatek 
i bardzo niskimi opóźnieniami, dzięki 
czemu powinien przypaść do gustu 
nie tylko zagorzałym miłośnikom 
poprzedniej generacji konsol. 

Czy warto wybrać Philipsa 
58PUS8535? Moim zdaniem jak naj-
bardziej tak - w przystępnej cenie 
oferuje on widzowi naprawdę wiele 
funkcji oraz wzorową jakość obrazu. 
Owszem, aby w pełni wykorzystać 
możliwości telewizora, musimy 
włożyć trochę pracy w jego konfigu-
rację, ale gdy zdecydujemy się na ten 
krok, uzyskamy rewelacyjny sprzęt.

Plusy

 

Minusy

 

Podsumowując

WERDYKT

OCENA /100

Philips Performance 58PUS8535

 MAR ZEC 2021 T3 

eprasa.pl 244ada1e82



 

Sony 

o raz pierwszy do next-genowego 
grania zasiadłem krótko po premie-
rze najnowszej konsoli Sony, ale 
przyznam, że nie chciałem zabierać 

się do tej recenzji zupełnie „na świeżo”. W końcu 
nie wszystkie interesujące tytuły były dostępne 
na starcie, a naprawdę zależało mi na tym, żeby 
przed wydaniem werdyktu zagrać w przedsta-
wicieli odmiennych gatunków. Teraz, po kilku 
miesiącach od premiery, nareszcie nadszedł 
właściwy moment. 

PlayStation 5 to duża konsola, a jej nietypowy 
wygląd został już niejednokrotnie obsmarowany 
w memach. Na żywo wygląda jednak naprawdę 
bardzo ciekawie – lekko zakrzywione linie 
obudowy dodają jej lekkości. Nie da się ukryć, że 
to kawał sprzętu, który w mniejszej przestrzeni 
zajmuje sporo miejsca, nawet w testowanej wersji 
bez napędu Blu-ray. Sytuację upraszcza nieco 
fakt, że urządzenie może być ustawione pionowo 
lub poziomo, co daje pewne możliwości manew-
rowania. Ja wybrałem ten pierwszy wariant nie 
tylko ze względu na ilość zajmowanej przestrzeni 
na podłożu, ale także efekt wizualny.

Większa obudowa oznacza przede wszystkim 
więcej miejsca na potężniejsze podzespoły. PS5 
wykorzystuje specjalnie dostosowaną architek-
turę od AMD, z obsługującą ray-tracing kartą 
Radeon na czele, oraz zoptymalizowany do gier 
dysk SSD. Ten ostatni ma stosunkowo małą 
pojemność 825 GB, z czego część miejsca zajmuje 
system; co prawda w razie potrzeby można 
podpiąć do konsoli odpowiednio sformatowany 
nośnik USB, ale obecnie można na nim zainsta-
lować tylko gry poprzedniej generacji. 

Sony naprawdę nie przesadzało, gdy obiecy-
wało, że PS5 będzie szybkie jak błyskawica - gry 
ładują się w mgnieniu oka, a nowe poziomy 
wczytywane są właściwie bez ekranów ładowa-
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nia. Najwięcej radości dostarczało mi 
to w open-worldowych grach pokroju 
Spider-Man: Miles Morales czy nawet 
Demon’s Souls, gdzie eksploracja i wal-
ka wydają się wręcz nieograniczone 
możliwościami sprzętowymi konsoli. 

Do dyspozycji otrzymujemy także 
bogaty zestaw złączy, w tym pojedyn-
czy port HDMI 2.1, Ethernet, trzy 
USB-A i jeden USB-C do podłączania 
akcesoriów. Możemy skorzystać także 
z bezprzewodowego połączenia Wi-fi 6. 

Czuły dotyk
Obok superszybkiego ładowania gier, 
największą rewolucją zaprezentowaną 
w tej generacji PS-a jest pad DualSen-
se. Zamiast silniczka wibracyjnego 
wykorzystuje on system haptycznego 
przekazywania sygnałów, który auto-
matycznie dopasowuje siłę i typ sy-
gnału do tego, co dzieje się na ekranie. 

Rozwiązanie to sprawdzało się 
rewelacyjnie w każdym z tytułów, 
które miałem okazję ograć: w koloro-
wej platformówce Sackboy: Wielka 
przygoda włóczkowy bohater porusza 
się po różnych rodzajach podłoża, 
a każde z nich przesyłało do moich 
dłoni nieco inny sygnał. Podobnie 
było ze wspomnianym już Demon’s 
Souls, gdzie mocno obciążonym 
bohaterem sterowało się zupełnie 
inaczej niż postacią, która niosła ze 
sobą niewielki ekwipunek. 

Drugim ważnym usprawnieniem 
okazały się adaptacyjne triggery, 
reagujące na różny stopień nacisku.  
To rozwiązanie najlepiej sprawdzić 
w grach o Człowieku-Pająku: gdy 
głębiej wciskałem przycisk, bohater 
mocniej rozhuśtywał się na pajęczej 

sieci. Niby proste rozwiązanie, 
a kompletnie odmieniło sposób, 
w jaki poruszałem się po mapie. 

PlayStation 5 to potężny sprzęt, 
bardzo dobrze radzący sobie z wyma-
gającymi grami. Chociaż koszmarnie 
zoptymalizowany Cyberpunk 2077  
nie doczekał się jeszcze oficjalnej 
wersji na konsole najnowszej genera-
cji, miałem okazję zagrać w niego 
zarówno na PS4, jak i w trybie 
kompatybilności na PS5. Skok 
wydajności był tak piorunujący, że aż 
trudno było porównywać obydwie 
wersje. Tam, gdzie starsze podzespoły 
nie dawały rady, układy PS5 zapew-
niały mi płynną rozgrywkę w stabil-
nych 60 kl./s, bez przycinania 
i klatkowania. Niektóre tytuły 
otrzymały również obsługę ray-tra-
cingu, który na odpowiednim 
telewizorze wygląda po prostu 
przepięknie, nawet lepiej niż na 
gamingowych pecetach. 

Warto wspomnieć też kilka słów na 
temat interfejsu użytkownika. Znane 
z PS4 menu zostało całkowicie prze-
programowane, stając się przejrzystsze 
i bardziej intuicyjne. Pojawiające się 
w nim karty umożliwiają śledzenie 
postępów w grze lub przeskoczenie do 
jej konkretnego trybu. Wciśnięcie 
przycisku PS na kontrolerze powoduje 
natomiast otwarcie rozbudowanego 
centrum sterowania, dającego dostęp 
do ustawień konsoli i włączenia nie-
których funkcji dodatkowych (w tym 
integracji ze Spotify) bez konieczności 
opuszczania gry. 

Do wyboru kupując PS5 mamy dwa 
warianty - testowany przeze mnie bez 
napędu lub z nim (droższy o 450 PLN). 

Oczywiście jeśli ktoś ma pokaźną 
liczbę gier na PS4 na płytach, których 
nie chce się pozbywać, wybór jest 
oczywisty. Osobiście wolę nie 
zaprzątać sobie głowy zmienianiem 
krążków, ew. ich uszkodzeniami 
i trzymać wszystko na dyskach SSD. 
Owszem, odsprzedających swoje gry 
nie przekonam, ale promocje na 
niepremierowe tytuły w wersji 
digitalowej są coraz lepsze. Szkoda mi 
tylko tej cyfrowej półki wstydu ze 
wszystkimi częściami FIFY…

Nowa generacja konsoli Sony 
okazała się pod wieloma względami 
przełomowa. Otrzymała ona wystar-
czająco dużo mocy, by stawać 
w szranki z gamingowymi kompute-
rami, oraz funkcje gwarantujące, że 
rozgrywka jest tak wciągająca jak 
nigdy dotąd. Polecam i wam się z nią 
zapoznać, a sam wracam do eksplora-
cji wirtualnych światów.
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oże się wydawać, że 
Apple traktuje swoje 
mobilne komputery 
nieco po macoszemu. 

MacBook Pro, sztandarowa linia 
laptopów, co pewien czas otrzy-
muje szereg mniej lub bardziej 

M
producenta. 

Apple już od długiego czasu 
nosiło się z zamiarem rezygnacji 
z podzespołów Intela, ale owoce  
ich wytężonej pracy poznaliśmy 
dopiero pod koniec ubiegłego roku. 
Autorski procesor M1 bez problemu 

kosmetycznych zmian, podczas 
gdy iPhone’y mogą pochwalić się 
innowacyjnymi rozwiązaniami 
właściwie z generacji na genera-
cję. Ostatnio trend ten został 
nareszcie przełamany za sprawą 
pewnej bardzo odważnej decyzji 

Autopsja

Procesor

 

eprasa.pl 244ada1e82

http://www.apple.com/pl


Plusy

 

Minusy

 

Podsumowując

WERDYKT

OCENA /100

 MAR ZEC 2021 T3 

zastąpił układy z serii Core, dając 
firmie z Cupertino niemal całkowi-
tą kontrolę nad procesem produk-
cyjnym MacBooka Pro 13 cali, 
MacBooka Air i najnowszą edycją 
Maca mini. W rezultacie otrzymali-
śmy odświeżone, ekscytująco 
wydajne i energooszczędne kom-
putery. MacBook Pro z procesorem 
typu ARM okazał się niesamowicie 
mocny, a na dodatek może po-
szczycić się imponującym czasem 
pracy na jednym ładowaniu - do  
17 godzin przeglądania stron inter-
netowych i 20 godzin oglądania 
filmów. 

Na wstępie czekało mnie jednak 
pewne rozczarowanie: wszystkie te 
atrakcje zamknięte są wewnątrz 
takiej samej obudowy, jaką Apple 
serwuje nam od lat. Nowy MacBook 
Pro wygląda identycznie jak jego 
poprzednia generacja. Nie znajdzie-
my tu żadnych usprawnień czy 
ozdobników, a jedynie dobrze 
znane grube ramki wokół ekranu, 
tak odmienne od nowoczesnej ele-
gancji, którą serwują nam ultra- 
booki z Windowsem 10. 

Niezmieniony pozostał sam 
wyświetlacz, chociaż to akurat 
zaleta - 13-calowa Retina cieszy 
oko bogactwem kolorów, rozdziel-
czością 2560x1600 px i dużą jasno-
ścią maksymalną. Osoby profesjo-
nalnie zajmujące się obróbką grafiki 
na pewno docenią fakt, że wyświe-
tla on wszystkie barwy z palety P3. 

Pod ekranem po raz kolejny 

znalazł się dotykowy pasek Touch 
Bar z kontekstowymi skrótami. 
Jego przydatność zależy od użyt-
kownika; sam nie korzystałem 
z niego zbyt często, ale dla niektó-
rych jest on niezastąpioną pomocą 
w pracy. 

Księga życzeń
Bez zmian pozostał także jeden 
z najsłabszych aspektów MacBooka 
Pro, czyli wybór portów - a właści-
wie jego brak. W pogoni za smukło-
ścią obudowy Apple zdecydowało 
się na mocne okrojenie dostępnych 
złącz: minijack i dwa USB-C 
z )underboltem 3 to naprawdę 
ubogi zestaw. Za każdym razem, 
gdy chciałem przenieść pliki na 
dysk zewnętrzny USB-A lub zgrać 
zdjęcia z karty microSD, musiałem 
sięgać po huba; o ile w domowym 
biurze nie stanowi to większego 
problemu, w podróży może być 
naprawdę denerwujące. 

Na szczęście szybko zapomnia-
łem o irytacji, gdy tylko zacząłem 
na poważnie pracować na urządze-
niu. Procesor M1 robi tutaj jeszcze 
większe wrażenie niż w MacBooku 
Air: programy otwierają się 
w okamgnieniu, a przełączanie się 
między nimi odbywa się bez 
najmniejszego zacięcia. Dzięki temu 
edycja dużych plików wideo 8K 
w Final Cut Pro to płynny, przy-
jemny proces z natychmiastowym 
cięciem, kopiowaniem i odtwarza-
niem klipów. Chociaż MacBook Pro 

nie ma dedykowanej karty  
graficznej, bardzo dobrze radzi 
sobie nawet z tak wymagającymi 
zadaniami. Podczas testów nie 
zauważyłem dużych różnic 
pomiędzy apkami stworzonymi 
z myślą o nowym procesorze 
a tymi, które do działania wyko-
rzystują emulator Rosetta 2; zresztą 
lista tych pierwszych regularnie się 
powiększa. 

MacBook Pro z układem M1 nie 
zawiódł moich oczekiwań. Laptop 
jest wydajny, szybki i długo pracuje 
na jednym ładowaniu. Owszem, 
przy okazji jego prezentacji Apple 
mogłoby się pokusić o kilka uno-
wocześnień, ale nawet mimo tego 
to sprzęt wart uwagi.

Apple MacBook Pro 13 cali (M1)
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pple zakupiło Beats 
w 2014 roku i właściwie 
od tego momentu 
w mediach regularnie 

pojawiały się plotki na temat nausz-
nych lub wokółusznych słuchawek 
spod znaku jabłka. Lata mijały, 
a produkt pozostawał jedynie 
w sferze domysłów; dopiero pod 
koniec ubiegłego roku Apple zapre-

kunsztu. Dostępne w pięciu 
wersjach kolorystycznych, słu-
chawki od Apple zostały wyposażo-
ne w rozszerzający się, wyściełany 
pałąk i elementy z anodyzowanego 
aluminium oraz surowej, błyszczą-
cej stali. W porównaniu z konku-
rencją są one ciężkie, ale przy tym 
wygodne; innowacyjny system 
zawiasów ściśle mocuje muszle 

zentowało nam AirPods Max. Słu-
chawki z miejsca znalazły się na 
ustach wszystkich, głównie ze 
względu na swoją wysoką cenę. To 
oczywiste, że za sprzęt premium 
trzeba sporo zapłacić, ale czy akurat 
ten sprzęt okaże się wart małej 
fortuny, jaką na niego wydamy? 

AirPodsy Max stanowią ciekawy 
miks minimalizmu i designerskiego 
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wokół uszu, nie powodując przy 
tym bólu głowy. 

W górnej części prawego nausz-
nika znajdziemy jedyne przyciski 
sterowania: jeden z nich służy  
do przełączania się pomiędzy 
ANC a trybem transparentności, 
a umieszczone obok pokrętło pełni 
podwójną rolę kontrolki poziomu 
głośności i przycisku zatrzymywa-
nia/wznawiania odtwarzania.  
To ostatnie zostało zaczerpnięte 
z cyfrowej koronki Apple Watcha; 
korzystanie z niego wymaga 
przyzwyczajenia się, ale gdy już je 
opanujemy, sterowanie słuchawka-
mi stanie się lekkie i przyjemne. 

Długość dźwięku  
samotności
Brzmienie AirPodsów Max okazało 
się głębokie, naturalne i szczegóło-
we. Domyślny profil dźwiękowy 
jest neutralny, pozbawiony dodat-
kowej koloryzacji - każdy utwór to 
stonowana mieszanka basów, 
tonów wysokich i średnicy. 

Na szczególną pochwałę zasługu-
je otwartość i głębia sceny dźwię-
kowej; korzystają na tym szczegól-
nie soprany, które mogą swobodnie 
wybrzmieć w przestrzeni, a nie 
sprawiają wrażenia wtłaczanych 
prosto do uszu. Najniższe tony 
prezentowane są w zbalansowany 
sposób, dynamicznie, ale bez szcze-
gólnego podbicia czy ciężaru. Daje 
to ciekawy efekt, odmienny od 
większości konkurencyjnych pro-
duktów, stawiających na mocniej-
szą reprodukcję basów. 

Do dyspozycji otrzymujemy 
także system dźwięku przestrzen-
nego, pozwalający na uzyskanie 

efektu kina domowego podczas 
oglądania filmu z Dolby Surround 
lub Dolby Atmos. Dla większego 
realizmu śledzi on ruchy głowy: 
jeśli podczas seansu spojrzymy 
w lewo, dźwięki z „kanału central-
nego” przeniosą się do prawej 
słuchawki. Warto pamiętać, że 
dźwięk przestrzenny współpracuje 
jedynie z urządzeniami działający-
mi na iOS; bez iPhone’a czy iPada 
ani rusz. 

Aktywna redukcja hałasu jest 
szczegółowa i nie zaburza jakości 
dźwięku; szczególnie dobrze radzi 
ona sobie z wyciszaniem niskich, 
buczących dźwięków oraz ludzkiej 
mowy. Raczej nie wywoła rewolucji 
na rynku, ale działa bez zarzutu. 

Apple twierdzi, że słuchawki 
potrafią grać przez nawet 20 godzin 
z włączonym ANC i trybem 
przestrzennym; nam udało się 
osiągnąć maksymalnie 12 godzin. 
Co ciekawe, sprzętu nie da się… 
wyłączyć. Po ich zdjęciu z uszu, 
AirPodsy Max w 5 minut przecho-
dzą w tryb niskiego zużycia ener-
gii, a po 72 godzinach - w ultrani-
ski. Gdy umieścimy słuchawki 
w etui Smart Case, tryb niskiego 
zużycia energii włączy się natych-
miast, a ultraniskiego - po 18 go-
dzinach. Dzięki temu strata baterii 
wynosi około 7-10% w kilka-kil-
kanaście godzin. 

Właśnie, skoro już jesteśmy 
w temacie etui, warto powiedzieć 
kilka słów na jego temat. Tuż po 
prezentacji AirPodsów Max Smart 
Case stało się powszechnym obiek-
tem żartów. W praktyce nie jest  
ono aż tak złe, jak maluje je wielu 
użytkowników, ale prawdę powie-

dziawszy, za tę cenę spodziewali-
śmy się czegoś więcej. Owszem,  
etui chroni muszle i przetworniki 
słuchawek, ale gumowane wykoń-
czenie pałąka i jego miękka siatecz-
ka wciąż mogą ulec zarysowaniu 
lub rozdarciu podczas transportu. 
Na dodatek wykonane zostało 
z dość cienkiego materiału, stwa-
rzającego wrażenie nietrwałego, 
a jednocześnie zajmuje mnóstwo 
miejsca. 

Mimo kilku niedociągnięć 
AirPodsy Max to jedne z ciekaw-
szych słuchawek, które pojawiły  
się na rynku w ostatnim czasie.  
Jeśli jesteś gotów zapłacić za nie 
wysoką cenę, wokółuszne słuchaw-
ki Apple urzekną cię głębią brzmie-
nia i wysmakowanym wzornic-
twem, ale miej na uwadze, że to  
nie jedyny świetnie grający model 
premium na rynku.

Apple AirPods Max
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urystów z Europy wybie-
rających się do Stanów 
Zjednoczonych najczę-
ściej dziwi jedno - ogrom 

we wszystkich dziedzinach życia, od 
porcji w restauracjach po szerokie 
pasy na międzystanowych trasach. 
Ford Explorer został stworzony wła-
śnie na takie drogi, dlatego w pew-
nym momencie producent zdecydo-
wał się na wycofanie modelu z Europy. 
Teraz, po dwóch dekadach nieobec-
ności, auto powraca na Stary Konty-
nent, na dodatek wyposażone w sil-
nik hybrydowy. Sprawdźmy, czy 
było na co czekać… 

Explorer jest po prostu ogromny. 

Samochód ma ponad 5 metrów 
długości i prawie metr osiemdziesiąt 
wysokości, co od razu zdradza jego 
rodzinne przeznaczenie. Masywna 
sylwetka Forda budzi respekt na 
drodze, a szeroki zderzak i 20-calowe 
felgi przykuwają wzrok przechod-
niów. Auto dostępne jest w dwóch 
wariantach: usportowionym ST-Line 
i luksusowym Platinum; do testów 
otrzymałem ten drugi, uzupełniony 
wstawkami w barwie srebra i satyno-
wego aluminium. 

Wewnątrz Explorera znajdują się 
trzy rzędy siedzeń, czyli łącznie 
siedem miejsc. Najwygodniej siedzi 
się oczywiście z przodu, na wyprofi-
lowanych, wentylowanych fotelach 
pokrytych tapicerką z perforowanej 
skóry. Tutaj wszystko było zelektry-
fikowane, od ustawień położenia 
poszczególnych elementów (kierow-

ca może nawet zmienić długość 
siedziska) aż po regulację kolumny 
kierownicy. Na desce rozdzielczej 
znajdują się duże, cyfrowe wskaźni-
ki, a obok nich - pionowy „tablet” 
systemu infotainment. 

Drugi rząd również nie zawodzi 
pod względem wygody. Siedzący 
w nim pasażerowie otrzymają sporo 
miejsca na nogi i głowę, pochylane 
oparcia, nawiewy i złącza USB do 
ładowania elektroniki. Na samym tyle 
jest zadziwiająco pojemnie, acz 
odrobinę ciaśniej; podróż tam spodo-
ba się przede wszystkim dzieciom, 
którym nie powinna przeszkadzać 
lekko podwyższona podłoga. 

Gdy wszystkie oparcia są rozłożo-
ne, bagażnik ma pojemność 240 l. 
Złożenie trzeciego rzędu powiększa 
dostępną przestrzeń do 635 l, a dru-
giego - przepastnych 2 274 litrów. 
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Ford Explorer Plug-In Hybrid

Drzwi kufra otworzymy elektrycz-
nie, a progu załadunkowego prawie 
nie ma. Jedyny problem stanowi tu… 
brak miejsca na roletę, gdy wszystkie 
miejsca są wykorzystane. 

Explorer trafił na europejskie 
drogi z jednym silnikiem: hybrydo-
wym układem plug-in o łącznej 
mocy 457 KM i momencie obroto-
wym 825 Nm. Mocna, duża (bo aż 
trzylitrowa) jednostka okazała się 
właściwie koniecznością przy samo-
chodzie ważącym prawie 2,5 tony 
bez obciążenia - podczas jazdy wy-
raźnie odczuwałem zarówno wy-
miary auta, jak i jego masę. Dodat-
kowy napęd elektryczny ułatwia 
płynne rozpędzanie kolosalnego 
Forda, ale chociaż te sześć sekund do 
setki to prawda, Explorera najprzy-
jemniej prowadzi się bez wyścigo-
wych inspiracji. Dopiero wtedy 
doceniłem komfortowe, acz lekko 

utwardzone zawieszenie, precyzyjny 
układ kierowniczy i płynną pracę 
automatycznej skrzyni biegów. 

Samochód jest przy tym bogato 
wyposażony pod względem techno-
logicznym: mamy tu adaptacyjny 
tempomat, 360-stopniowy układ 
kamer, automatyczny system parko-
wania, monitorowanie martwego 
pola i asystenta wspomagającego 
utrzymanie się na środku pasa 
ruchu. Wiele spośród tych układów 
okazało się szczególnie przydatne 
w mieście, gdzie wymiary Explorera 
mogą stanowić problem. 

Na koniec warto powiedzieć także 
kilka słów na temat jazdy w trybie 
elektrycznym. Mi udało się pokonać 
w nim maksymalnie 30 km; po wy-
czerpaniu baterii samochód automa-
tycznie przechodzi w tryb hybrydo-
wy, ale należy zauważyć, że powoduje 
to znaczący wzrost zużycia paliwa. 

Dużo zależy zatem od kierowcy - au-
tem da się jechać ekologicznie, spala-
jąc 4,3 l/100 km, lub rozrzutnie, 
godząc się z tym, że na wyświetlaczu 
zobaczymy wartość powyżej 10 l „na 
setkę”. 

Ceny Forda Explorera zaczynają 
się od 372 700 PLN za wersję ST-Line. 
Ta kwota może wydawać się wysoka, 
ale pamiętaj, że to samochód seg-
mentu E, piekielnie pojemny i na-
prawdę bogato wyposażony. Dla 
osób, które regularnie wożą ze sobą 
kilkuosobowe grupy znajomych 
i krewnych, może on się okazać 
optymalnym wyborem.

Plusy

Minus 

Podsumowując

WERDYKT
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Autopsja

istoria Škody Octavii 
jest nierozerwalnie 
związana z przejęciem 
czeskiej marki przez 

koncern Volkswagen AG - był to 
pierwszy model zaprojektowany 
przez niemieckich projektantów. 
Samochód miał być konkurencją 
dla niezwykle popularnych 
w latach 90. sedanów i kombi 
segmentu C, w tym Opla Astry czy 
Toyoty Corolli. Eksperyment się 
udał - od premiery auta minęło 
niemal ćwierć wieku, a Octavia 
Combi wciąż pozostała mocnym 
graczem na rynku. Sprawdźmy, 
jaka jest tajemnica jej sukcesu… 

Zacznijmy od tego, co znajdzie-
my pod maską. W gamie silnikowej 
dostępnych jest aż pięć jednostek 
benzynowych i sześć wysokopręż-
nych. Miałem okazję przetestować 
jedną z tych ostatnich, dwulitro-
wego Diesla o mocy 150 KM i mo-
mencie obrotowym 360 Nm. Napęd 
doskonale pasuje do charaktery-
styki kombiaka: nabiera prędkości 
chętnie, ale rozważnie, zachowując 
elastyczność także na wyższych 
biegach. Towarzysząca mu auto-
matyczna skrzynia DSG pracuje 
z godną podziwu płynnością, 
wrzucając biegi bez szarpania czy 
niemiłego buczenia. 

Na wysokim poziomie stała 
także kultura pracy silnika oraz 
jego spalanie - 6,3 l/100 km 
w mieście i średnio 5,5 l w całym 
kilkudniowym teście to świetny 

wynik. Octavia Combi cechuje się 
przy tym zrównoważoną pracą 
układu kierowniczego, a jej zawie-
szenie dobrze wybiera nierówno-
ści, przez co samochód genialnie 
sprawdza się w długiej trasie. 

Testowy egzemplarz należał do 
wersji wyposażenia Style, czyli 
prawie najwyższej. Oprócz kilku 
ozdobników pokroju chromowa-
nych listew dodaje ona komplet 
czujników parkowania, dziesięcio-
calowy ekran systemu infotain-
ment i reflektory wykonane 
w technologii LED Top Matrix. 
W praktyce brakowało mi właści-
wie tylko aktywnego tempomatu, 
dostępnego w osobnym pakiecie. 

Wizualnie Škoda postawiła na 
klasykę. Octavia Combi wygląda 
elegancko i dostojnie, ale nie rzuca 
się w oczy tak bardzo jak inni 
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Škoda Octavia Combi

przedstawiciele segmentu. Zacho-
wawczy rysunek przedniego 
zderzaka idzie w parze z prosto 
poprowadzonym dachem i dużymi, 
acz proporcjonalnymi felgami. 

Najnowsza generacja wyraźnie 
urosła względem tej poprzedniej, co 
oczywiście nie pozostało bez wpły-
wu na ładowność. W kabinie poczu-
łem się, jakbym siedział w aucie 
klasy D, na dodatek takim z wyższej 
półki. Utrzymane w jasnych kolo-
rach wnętrze powitało mnie mocno 
wyprofilowanymi fotelami, am-
bientowym oświetleniem LED oraz 
eleganckimi wstawkami na desce 
rozdzielczej. Lubię tego typu klima-
ty, chociaż wystarczyło kilka godzin 
i jeden nieopatrzny ruch ręką, by na 
białej tapicerce pojawiła się pierw-
sza smuga. Należy za to pochwalić 
„zbite”, sprężyste wypełnienie 
siedzeń i wiele opcji pozwalających 
na dostosowanie ich pozycji do 

swoich upodobań. 
Z tyłu również jest wygodnie: 

mimo wysokiego tunelu centralne-
go spokojnie usiądzie tu trzech 
dorosłych, którzy do dyspozycji 
będą mieli nawiewy i klimatyzację. 
Bagażnik ma imponującą pojem-
ność 640 l (lepiej niż niejeden 
przedstawiciel segmentu D) 
i regularny, praktyczny kształt, 
umożliwiający naprawdę porządne 
„napakowanie” Octavii Combi. 
Próg załadunkowy jest stosunkowo 
niski, otwór - bardzo duży, a dla 
chętnych Škoda oferuje opcjonalny 
pakiet Simply Clever, dodający 
siatkę do zabezpieczenia przestrze-
ni bagażowej oraz możliwość 
składania tylnej kanapy za pomocą 
dźwigni w bagażniku. 

Na koniec wróćmy na chwilę do 
kwestii wyposażenia. Ceny samo-
chodu w wersji kombi z testowaną 
jednostką napędową zaczynają się 

od całkiem rozsądnych 123 300 PLN, 
a na starcie otrzymujemy całkiem 
sporo: kamerę cofania, kontrolę 
odstępu Front Assist, regulację 
podparcia odcinka lędźwiowego 
i wiele innych dodatków, które 
okażą się przydatne w drodze. 
Trzeba przy tym zaznaczyć, że część 
pakietów wyposażenia ma ceny 
z kosmosu (na przykład kosztujące 
13 tysięcy „fotele premium” z testo-
wanego samochodu), ale na szczę-
ście są one w pełni opcjonalne. 

Jeśli szukasz praktycznego, 
oszczędnego auta dla całej rodziny, 
ta czesko-niemiecka koprodukcja to 
jeden z najlepszych modeli dla ciebie.

Plusy

Minus 

Podsumowując

WERDYKT
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Autopsja

a początek krótka lekcja 
historii motoryzacji - na-
zwa „shooting brake” 
określa typ nadwozia, 

wywodzący się z XIX-wiecznych 
powozów konnych, obsługujących 
polowania. Klientom z wyższych sfer 
zależało nie tylko na praktyczności, 
ale także eleganckim wyglądzie 
towarzyszących im bryczek. Te dwa 
założenia przewijają się w tego typu 
samochodach po dziś dzień, a ich 
echa odnajdziemy także w Arteonie 
w wersji kombi. 

Widać je chociażby w opadającej 
linii nadwozia, przywodzącej na 
myśl sportowe modele coupé, czy 

N

spłaszczonej sylwetce samochodu. 
W zeszłorocznym liftingu otrzymał 
on podświetlany pasek na grillu, 
optycznie łączący wąskie światła do 
jazdy dziennej, i bardziej przysadzi-
ste zderzaki, dodające mu sportowe-
go charakteru. 

Arteon Shooting Brake nie jest 
szczególnie dużym samochodem, co 
widać po wejściu do kabiny. Od razu 
wiadomo, że Volkswagen wcale nie 
chciał stworzyć konkurencji dla 
Passata - o ile ten ostatni jest prak-
tycznym autem rodzinnym, tak 
Arteon stawia na efektowne wzor-
nictwo i luksus. Utrzymana w odcie-
niach szarości kabina cieszy oko 
licznymi wstawkami w kolorze for-
tepianowej czerni, skórzaną tapicer-
ką i dużym, jasnym panelem dotyko-
wym na kolumnie centralnej. 

Przed liftingiem był on wyposa-

żony w kilka przycisków, ale teraz 
Volkswagen kompletnie przeprojek-
tował jego interfejs tak, by możliwe 
było korzystanie tylko z ekranu do-
tykowego lub gestów. System działa 
dość zawodnie - wielokrotnie zda-
rzyło się, że miał on problem z zare-
jestrowaniem nacisku palca, szcze-
gólnie, gdy obsługiwaliśmy go 
zmarzniętymi dłońmi – a ponadto 
strasznie zbiera odciski, kurz i pyłki. 
Taki już urok fortepianowej czerni... 

Wnętrze Arteona Shooting Brake 
jest przestronne, wygodne. Opadają-
ca linia dachu nie zmniejsza dostęp-
nej przestrzeni dla pasażerów z tyłu, 
co zapewni komfort wysokim 
osobom, a opcjonalny system 
nawiewów i podgrzewanych siedzeń 
przyda się w długiej trasie w chłod-
niejsze dni. Na pochwałę zasługuje 
także szeroki zakres regulacji fotela 
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Volkswagen Arteon Shooting Brake

kierowcy z regulowanym nachyle-
niem zagłówków i podparciem 
odcinka lędźwiowego. 

Przestrzeń w kabinie została 
jednak wygospodarowana kosztem 
tej bagażowej. Kufer ma pojemność 
niespełna 590 l, jedną z mniejszych 
w swoim segmencie; nawet niektóre 
samochody klasy C mogą pochwalić 
się pojemniejszymi bagażnikami. 
Sytuację ratuje duży otwór bagażo-
wy i płaski próg załadunku. 

W gamie Arteona Shooting Brake 
znajdziemy mnóstwo różnych jedno-
stek napędowych, od rozsądnych 
1,5-litrowców na benzynę aż po 
potężne napędy o imponującej mocy. 
Pod maską samochodu testowego 
pracował jeden z tych ostatnich, 
dwulitrowy silnik TSI 272 KM, 
sprzężony z 7-stopniowym automa-
tem DSG i napędem 4Motion. Jed-
nostka chętnie nabiera prędkości 

i sprawnie wprawia ciężkiego kom-
biaka w ruch, ale za sprawą komfor-
towego, sprężystego zawieszenia 
jazda jest raczej rekreacyjna niż 
sportowa. 

Wrażenie to potęguje bogactwo 
systemów bezpieczeństwa, pozwala-
jących zrelaksować się za kółkiem: 
w wersji Elegance dostajemy aktyw-
ny tempomat, Front Assist z hamo-
waniem awaryjnym oraz system 
wykrywania pieszych, a w dodatko-
wych pakietach także system ochro-
ny pasażerów, kamerę cofania 
i wspomaganie parkowania. Niektó-
rzy spośród asystentów działali na-
wet zbyt asekuracyjnie (to o tobie, 
Lane Assist). 

Podczas testu spalanie kształto-
wało się na poziomie 8,4 l/100 km, 
w mieście sięgając nawet prawie 10 l 
„na setkę”, a w trasie spadając do 
bardziej konserwatywnego 7,6 l/100 

km. Sporo, ale czymś trzeba nakar-
mić te 272 KM. 

Do kogo skierowany jest Arteon 
Shooting Brake? Przede wszystkim 
należy zauważyć, że nie jest to 
typowe auto rodzinne - w tej katego-
rii lepszym wyborem jest jednak 
Passat. Wiele osób może odstraszyć 
także dość wysoka cena samochodu, 
startująca od 220 690 PLN w testo-
wanej konfiguracji silnikowej. Jeśli 
jednak dysponujesz odpowiednim 
budżetem i marzysz o luksusowym, 
ale praktycznym kombiaku, ta 
elegancka „bryczka” od Volkswage-
na spełni twoje oczekiwania w stu 
procentach.

Plusy

Minus 

Podsumowując 
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Autopsja
Peugeot 2008 Active+

ierowcy często mają 
sprzeczne wymagania. 
Najlepiej, żeby auto było 
kompaktowe, ale pojem-

ne, zwinne, ale mało spalające, 
nowoczesne, ale o ponadczasowym 
designie. Druga generacja Peugeota 
2008 stanowi próbę odpowiedzenia 
na wszystkie te potrzeby jednocześnie 
- z jakim skutkiem? 

Ostatnimi laty francuski crossover 
zyskał iście terenowy design, 
z masywnymi zderzakami, dużymi 
nadkolami i pionowymi reflektorami 
do jazdy dziennej. To efektowny 
samochód, wyróżniający się na tle 
konkurentów. Wnętrze jest przytul-
ne, wielkością nie odbiegające od 
standardów segmentu B. Jeśli 
z przodu usiądą dwie wysokie osoby, 
na kanapie nie znajdzie się zbyt dużo 
miejsca dla dorosłych pasażerów 
(problem stanowi głównie prze-
strzeń na kolana), acz dzieciaki nie 
powinny narzekać. 

Poza tym w Peugeocie siedzi się 
jednak bardzo wygodnie - fotele są 
miękkie i dobrze wyprofilowane, 
analogowe zegary czytelne, a ekran 

K
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systemu multimedialnego wyposa-
żony w duże, łatwe do wyboru 
ikony. Bagażnik ma natomiast 
naprawdę niezłą pojemność 405 l, 
niski próg załadunkowy i regularne 
kształty. 

Testowana wersja Active+ jest 
stosunkowo uboga pod względem 
wyposażenia: z co ciekawszych 
dodatków w podstawie otrzymujemy 
manualną klimatyzację, kierownicę 
pokrytą skórą oraz system infotain-
ment z Bluetoothem. Pochwalić za  
to należy duży wybór niedrogich 
pakietów dodatkowych, za pomocą 
których nawet niski wariant może 
przemienić się w całkiem doposażone 
autko. 

W tej generacji Peugeot 2008 ofero-
wany jest z różnymi napędami, 
w tym silnikiem elektrycznym.  
My testowaliśmy samochód wyposa-
żony w 1,2-litrową, trzycylindrową 
jednostkę PureTech o mocy 130 KM 
i sześciostopniowy manual. Spokojnie 
wystarczy to do „rozbujania” 
niewielkiej bryły crossovera; auto 
chętnie przyspiesza, elastycznie 
zwalnia i niezwykle mało spala. 
W trasie zużycie paliwa nie przekro-
czyło 6 l/100 km, a w mieście 
wyniosło ono niewiele więcej. 
Owszem, silnik na wyższych 
obrotach lubi sobie warknąć, ale 

w trakcie spokojnej jazdy nie trzeba 
obawiać się o brak kultury pracy. Jego 
świetnym dopełnieniem jest manual 
o precyzyjnych, krótkich przełoże-
niach oraz sprężyste zawieszenie, 
które dobrze wybiera nierówności na 
drodze. 

Ceny Peugeota 2008 z jednostką 1.2 
PureTech zaczynają się od 85 600 PLN 
- to niezbyt wygórowana kwota za 
tak praktyczne i fajne w prowadzeniu 
auto. 
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Autopsja
Suzuki Swift Hybrid

iejskie auta projektowane 
są po to, by były jak naj-
oszczędniejsze pod 
względem eksploatacyj-

nym. Ktoś w Suzuki wpadł na pomysł, 
jak zmniejszyć spalanie jeszcze 
bardziej - włożyć do niewielkiego 
Swifta napęd typu miękka hybryda. 
Czas sprawdzić, jak ta koncepcja 
sprawdziła się w praktyce. 

Swift już od kilku generacji spo-
gląda w stronę kultowego wzornic-
twa à la Mini. Niedawny faceli-
fting podkreślił te inspiracje: płaski 
dach utrzymany w czerni, kontra-
stowy grill o nowym wypełnieniu 
i stosunkowo duże, 16-calowe felgi 
przypadły mi do gustu. Te lekko 
sportowe inspiracje widoczne są 
także w kabinie, gdzie królują analo-
gowe zegary, otaczające kolorowy 
ekran komputera pokładowego, 
okrągłe nawiewy i… koszmarnie 
twarde materiały wykończeniowe. 
Na szczęście wszystko jest dobrze 
spasowane i logicznie rozmieszczone. 

Najwyższa wersja Elegance (tę wła-
śnie testowałem) otrzymała dość 
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podstawowy system inforozrywki 
z 7-calowym ekranem, kamerą cofa-
nia i obsługą Apple CarPlay/Android 
Auto. Nie mam zbyt wielu zarzutów 
co do jego pracy – owszem, obraz 
z kamery trochę „śnieży” przy słabej 
pogodzie, ale nie przeszkadza to 
w wykonywaniu manewrów. Poza 
tym auto zostało wyposażone w auto-
matyczną klimatyzację, podgrzewa-
ne, a nawet momentami parzące 
fotele przednie i całkiem bogaty 
wybór systemów asystujących - nie-
źle jak na tak niedrogą propozycję. 

Z tyłu projektanci przewidzieli 
sporo miejsca dla pasażerów (chociaż 
trzy wysokie osoby mogą mieć pro-
blem ze znalezieniem wygodnej pozy-
cji), acz w kufrze znajdziemy zaledwie 
265 l - to bardzo mało jak na segment B. 

Nowy Swift Hybrid otrzymał 
benzynowy silnik 1.2 l o mocy 83 KM, 
któremu towarzyszy układ miękkiej 
hybrydy. Dorzucenie tego ostatniego 
okazało się strzałem w dziesiątkę. 
Lekki, elektryczny „kop” dodał 
napędowi plastyczności. Swift jest 
z natury lekkim samochodem, więc 
chociaż rozpędzenie „do setki” 
zajmuje mu ponad 13 sekund, 
dodatkowy moment obrotowy 
pozwala mu osiągnąć miejskie 
prędkości znacznie żwawiej, niż 

wskazywałyby na to suche statystyki. 
Do tego silnik okazał się oszczęd-

ny: nie zawsze jeżdżę zgodnie z kano-
nami ekojazdy, a mimo to po zakoń-
czeniu testu na ekranie komputera 
pokładowego widniała wartość  
5,7 l/100 km. Gdy dorzucimy do tego 
fajnie zestrojonego manuala i komfor-
towe zawieszenie, otrzymamy 
rewelacyjną propozycję do jeżdżenia 
po mieście.
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ersona 5 zdobyła sporą 
popularność nie tylko 
w rodzimej Japonii - ba, 
nawet w moim osobistym 

rankingu „wschodnich” gier RPG 
znajduje się ona w pierwszej piątce. 
Gracze pokochali jej wyrazistych 
bohaterów, skomplikowaną fabułę, 
a przede wszystkim wciągający jak 
diabli, turowy system walki. Pierwsze 
zapowiedzi Strikers mogły zatem 
stanowić dla nich szok, ponieważ 
spin-offowa odsłona cyklu rezygnuje 
z klasycznych rozwiązań, zamiast tego 
stawiając na pełne akcji, hack-and-
-slashowe klimaty. Czy takie rozwią-
zanie w ogóle pasuje do Persony? 

P

Fabuła Strikers to bezpośrednia 
kontynuacja wydarzeń z „piątki”. 
Drogi Jokera i Widmowych Złodzie-
jów Serc rozeszły się w ciągu ostat-
nich sześciu miesięcy, ale bohatero-
wie nie zapominają o przeżytych 
razem przygodach i planują wspólny 
wyjazd na wakacje. Sielanka nie trwa 
długo: w całej Japonii ludzie wciągani 
są do alternatywnej rzeczywistości 
i atakowani przez zamieszkujące  
ją Cienie, a wszystkie przypadki 
powiązane są z tajemniczą aplikacją 
mobilną EMMA. Wyczekiwana letnia 
wycieczka przeradza się w próbę 
odkrycia, kto tak naprawdę stoi za 
tym zjawiskiem, i powstrzymania  
go, zanim będzie za późno. 

Strikers raczy nas przy tym 
zupełnie odmienionym sposobem 
rozgrywki. Gra nie zapomina o lubia-
nym mechanizmie „czasu wolnego”, 

dając nam dużo okazji do zwiedzania 
różnych części Japonii (przygoda 
zaczyna się w Tokio, ale zabierze nas 
także na wyspę Hokkaido czy do 
Osaki), ale tym razem nie musimy 
martwić się tykającym zegarkiem - 
cykl dnia i nocy powiązany jest 
z postępami fabularnymi. Katalog 
pobocznych zajęć został mocno 
okrojony: poza zakupami i dodatko-
wymi misjami nie mamy zbyt wiele 
do roboty; niestety, całkowicie 
zniknął również system budowania 
więzi z innymi Widmowymi Złodzie-
jami. Przyznam, że trochę mi go 
brakowało, szczególnie, że w Strikers 
do drużyny dołączają dwaj nowi, 
interesujący bohaterowie - sztuczna 
inteligencja Sophia i policjant 
Zenkichi. 

W trakcie gry zajmujemy się głów-
nie eksploracją Więzień, lokalizacji 
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będących odzwierciedleniem pra-
gnień skrywanych w sercach ich 
Królów (czyli bossów). Są one nieco 
prostsze w nawigacji niż Pałace 
z Persony 5, ale wciąż wypełnione 
setkami wrogów. To właśnie system 
walki okazał się największą niespo-
dzianką Strikers - zamiast turowej 
rozgrywki twórcy zdecydowali się na 
zastosowanie rozwiązania znanego 
z serii Dynasty Warriors. 

Gatunek ten ma sporo wspólnego 
z grami typu hack-and-slash: stajemy 
naprzeciwko dziesiątków wrogów 
jednocześnie, a naszym celem jest jak 
najskuteczniejsza ich eliminacja. 
Podstawowe ataki - szybki i słaby, 
oraz silny lecz wolniejszy - mogą  
być łączone w zabójcze kombosy; 
bohaterowie otrzymują także dostęp 
do ciosów i umiejętności specjalnych, 
acz ich użycie kosztuje punkty zaklęć. 
W każdej potyczce dysponujemy 

czterema postaciami, pomiędzy 
którymi możemy przełączyć się 
w dowolnej chwili; pozostali stero-
wani są wtedy przez AI. 

Rozwiązanie to wprowadza odro-
binę taktyki do szybkiej, chaotycznej 
rozgrywki, podobnie jak system 
przywoływania Person - gdy wybie-
ramy umiejętności specjalne lub 
zaklęcia, czas na chwilę się zatrzy-
muje, dając nam szansę na złapanie 
oddechu lub zmianę strategii.  
Chociaż na początku obawiałem  
się, że zepsuje to dynamikę starć, 
w praktyce możliwość „przystopo-
wania” często okazywała się wyba-
wieniem: momentami na ekranie 
dzieje się po prostu tak dużo, że aż 
trudno ogarnąć całą sytuację. 

Strikers to po raz kolejny uczta  
dla oczu i uszu. Gra zachowuje mocno 
wystylizowaną oprawę z „piątki”, 
zapraszając nas na wyprawę w piękne 

i dziwne lokacje. Relaks na plaży 
przeplata się tu z wyprawami po 
surrealistycznych, rozbudowanych 
lochach, a rozgrywkę umilają 
animowane cutscenki. Fantastycznie 
wypadają również starcia, pełne 
dynamicznych efektów specjalnych 
i okraszone klimatycznym sound-
trackiem. 

Strikers odchodzi od wielu założeń 
oryginału, ale zachowuje to, co naj-
ważniejsze - charakterystyczny dla 
Persony klimat i sposób budowania 
napięcia. Warto po raz kolejny udać 
się w podróż wraz z Widmowymi 
Złodziejami, nawet jeśli będzie  
ona zupełnie inna niż dotychczas.

Plusy

Minusy

Podsumowując

WERDYKT

 

Strikers 
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Autopsja
Muzyka

amiętacie jeszcze, jak 
w 2008 roku każda 
impreza kołysała się 
w rytm Sex on Fire i Use 

Somebody, dwóch fantastycznych 
przebojów napisanych przez czte-
rech kuzynów z Nashville w Tenne-
see? Ach, to były czasy. Teraz żyjemy 
w zupełnie innej rzeczywistości,  
ale alt-rockowy styl Kings of Leon 
pozostał tak samo porywający, co 
udowadnia ósmy krążek zespołu, 
When You See Yourself. 

W poprzedzających premierę 
wywiadach lider i wokalista grupy, 
Caleb Followill, wyznał, że to naj-
bardziej osobiste z dotychczasowych 
jej wydawnictw. Jego premiera była 
zresztą kilkukrotnie przekładana ze 
względu na pandemię koronawirusa, 
ale w końcu członkowie zespołu 

P

When You See Yourself

zdecydowali, że nowy krążek będzie 
najlepszym prezentem dla spragnio-
nych nowej muzyki fanów. Płyta 
powstała w zupełnie innych warun-
kach niż poprzednie - muzycy 
zaznaczają, że po raz pierwszy mieli 
tak długą przerwę pomiędzy al-
bumami, co nie pozostało bez wpły-
wu na warstwę tekstową i muzyczną 
krążka. 

Na początku tego roku kapela 
uraczyła nas podwójnym singlem 
!e Bandit/100,000 People, zawie-
rającym dwa utwory z nadchodzącej 
płyty. Ten pierwszy to typowy dla 
Kings of Leon, melodyjny kawałek 
z wesołym perkusyjnym kopem 
i gitarą lekko przywodzącą na myśl 
muzykę country, opatrzony klima-
tycznym, czarno-białym wideokli-
pem. Towarzyszące mu 100,000 
People to natomiast ballada z pazu-
rem i o lekko nostalgicznym zabar-
wieniu. 

Nieco później do kompletu dołą-
czył także trzeci singiel, Echoing, 

bez wątpienia imprezowy hit 
tego krążka. Przewidujemy, że jeśli 
wszystko pójdzie dobrze, to właśnie 
do niego będziemy się bujać na 
koncertach amerykańskiej formacji 
- do Polski Kings of Leon powinni 
zawitać już 23 czerwca. Wydarzenie 
ma odbyć się na Stadionie Miejskim 
we Wrocławiu.

DO  

The Bandit, Echoing, 

100,000 People
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iga Sprawiedliwości miała 
być Avengersami uniwer-
sum DC, a okazała się… 
cóż, dość powiedzieć, że 

film zebrał chłodne recenzje. Przyczy-
ną tego stanu rzeczy mogły być proble-
my produkcyjne - jego pierwotnym 
reżyserem został Zack Snyder, jednak 
rodzinna tragedia zmusiła go do prze-
rwania prac nad projektem. Pieczę nad 
obrazem przejął Joss Whedon, którego 
wizja znacząco różniła się od tej zapro-
ponowanej przez poprzednika; w trak-
cie edycji zdecydował się on na 
zastąpienie 90% gotowego materiału 
zupełnie nowymi ujęciami. Fani 

komiksów DC czuli jednak, że to nie  
to, od lat domagając się wydania filmu 
w wersji Snydera. Ich prośby zostały 
wreszcie wysłuchane… 

Liga Sprawiedliwości rozgrywa się 
bezpośrednio po wydarzeniach 
z Batman vs Superman. Superman 
poświęcił swoje życie, co dla najwięk-
szych złoczyńców świata jest tylko 
powodem do radości - teraz ich plany 
są jeszcze bliższe realizacji niż kiedy-
kolwiek. Aby ocalić ludzkość, pozo-
stali superbohaterowie muszą połą-
czyć siły, co wcale nie będzie prostym 
zadaniem. 

W pierwotnej wersji kinowej obie-
cywana fanom uniwersum epicka 
fabuła została do bólu okrojona 
i uproszczona. Liga Sprawiedliwości 
w ujęciu Snydera nie pomija żadnego 
z istotnych wątków - dość stwierdzić, 

że na początku Warner Bros planowało 
wypuszczenie filmu jako czteroodcin-
kowego miniserialu, ale w końcu zre-
zygnowało z tego pomysłu. 

Mamy tu do czynienia z ponad czte-
rema godzinami materiału, na nowo 
prezentującego historie dobrze znanych 
superbohaterów, przede wszystkim 
Aquamana (Jason Momoa), Cyborga 
(Ray Fisher) i Flasha (Ezra Miller). Na 
nowo pisze ona także historię Superma-
na, w którego rolę po raz kolejny wcielił 
się fantastyczny Henry Cavill. 

Co ciekawe, nawet przed premierą to 
właśnie wersja Zacka Snydera była 
uznawana za tę kanoniczną - reżyser 
Patty Jenkins zdradziła, że konsultowa-
ła się właśnie ze Snyderem, aby zapew-
nić, że nakręcona przez nią historia 
Wonder Woman (Gal Gadot) będzie 
pasowała do tej przedstawionej w filmie.

ALLEN KONTRA FARROW SUPERMAN I LOIS  OJCIEC CHRZESTNY

CO OBEJRZEĆ?
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Eufy Security 

 

OKIEM

R
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Eufy Security 

Eufy Security
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68  T3 MAR ZEC 2021

Pod czujnym okiem

eprasa.pl 244ada1e82

http://www.salonydenon.pl


6

  
VIDEO  

Eufy Security

EUFY SMART SCALE P1

200 PLN, www.salonydenon.pl

EUFY INDOOR CAM 2K PAN & TILT

300 PLN, www.salonydenon.pl

ROBOVAC L70 HYBRID

EufyHome

2 300 PLN, www.salonydenon.pl

Teraz, gdy twój dom  
jest bezpieczny, możesz  

zastanowić się, jak uczynić 
go inteligentniejszym.

1

2

3
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Mini audio dla każdego
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APPLE HOMEPOD MINI 

550 PLN, www.apple.com/pl 

AMAZON ECHO DOT  
4. GENERACJI 

300 PLN, www.amazon.com

AMAZON ECHO SHOW 5 

 

 

320 PLN, www.amazon.com

eprasa.pl 244ada1e82
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GOOGLE NEST MINI 

100 PLN, www.store.google.com

NAIM MU-SO QB 2ND GEN 

4 199 PLN, www.fnce.pl

GOOGLE NEST HUB MAX 

1 320 PLN, www.store.google.com

eprasa.pl 244ada1e82
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IKEA SYMFONISK 

500 PLN, www.ikea.com/pl

BANG & OLUFSEN  
BEOSOUND A1 2. GENERACJI 

1 150 PLN, www.salonydenon.pl

AUDIO PRO ADDON T3+ 
 

850 PLN, www.tophifi.pl  

eprasa.pl 244ada1e82

http://www.ikea.com/pl
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BOSE PORTABLE  
HOME SPEAKER

 

1 560 PLN, www.bose.pl

DIVOOM ESPRESSO

150 PLN, www.mp3store.pl

JBL FLIP 5

 

570 PLN, www.jbl.com.pl
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LINN SERIES 3

15 000 PLN, www.tophifi.pl

HARMAN KARDON CITATION 200

1 600 PLN, www.citation.com.pl 

DIVOOM MACCHIATO

 

250 PLN, www.mp3store.pl

eprasa.pl 244ada1e82

http://www.tophifi.pl
http://www.citation.com.pl
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ANTRAKT

MOTIV Audio

1 050 PLN, www.mp3store.pl

SHURE MOTIV MV88+ VIDEO KIT

SŁUCHAJ SIEBIE 
Wyjście słuchawkowe umożliwia 

monitorowanie jakości nagrania na 
bieżąco - to przydatne szczególnie 

podczas wywiadów, gdy zależy nam 
na uchwyceniu każdego słowa nasze-

go rozmówcy.

eprasa.pl 244ada1e82

http://www.mp3store.pl
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PlayStation 5

POŻEGNANIE 
GENERACJI

Pożegnanie generacji

eprasa.pl 244ada1e82



 T3 

Pożegnanie generacji

GUILTY GEAR XRD REV 2 
Xrd REV 2 Guilty 

Gear Xrd -REVELATOR-

HELLBLADE: SENUA’S SACRIFICE ODIN SPHERE LEIFTHRASIR  
Odin Sphere, 

WIPEOUT OMEGA COLLECTION 

WipEout Omega

WipEout HD Fury i WipEout 

2048

50 49

48

47
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Pożegnanie generacji

SID MEIER’S CIVILIZATION VI
Cywilizacji

DARKEST DUNGEON  
Darkest Dungeon

THE LAST GUARDIAN  
Ico 

i Shadow of the Colossus

AI: THE SOMNIUM FILES  

The Somnium Files urozmaica przedzie

HITMAN 3 

46

4243

44

45

eprasa.pl 244ada1e82
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Pożegnanie generacji

NIOH 

Nioh

WOLFENSTEIN: THE NEW ORDER 
Wolfen-

steina

Return to Castle Wolfen-

stein

The New 

Order.

SONIC MANIA   

Sonic Mania

PREY 

Prey

3940

41

38

 T3 

eprasa.pl 244ada1e82



T3 
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THE WITNESS 
The Witness

XCOM 2 SPYRO REIGNITED TRILOGY 

Reignited 

Trilogy

SOMA 
 i Soma

35 34

37

36
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CRASH BANDICOOT N. SANE TRILOGY 

Crash 

Bandicoot, Cortex Strikes Back i Warped

CONTROL 

i Miasteczkiem Twin Peaks

Control

OBCY: IZOLACJA  
Obcego

Izolacji, gdzie 

FORZA HORIZON 3 

Forza Horizon 3 zdecy

32 31

30

33

eprasa.pl 244ada1e82
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CUPHEAD 
Cupheada

Cupheada

WHAT REMAINS OF EDITH FINCH  

What Remains of Edith Finch

MORTAL KOMBAT 11 

DEAD CELLS 

Dead Cells

The Binding of Isaac

29

26

27

28

eprasa.pl 244ada1e82
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HORIZON ZERO DAWN 

TEKKEN 7  
Tekken 7

SEKIRO: SHADOWS DIE TWICE 
Dark Souls

25

23

37

eprasa.pl 244ada1e82
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DEVIL MAY CRY 5 

HOLLOW KNIGHT 
Hollow Knight

BLOODSTAINED: RITUAL OF THE NIGHT

Bloodstained: Ritual of the 

Night

MARVEL’S SPIDER-MAN 

Spider-Man z 2018 

DARK SOULS III 
Dark Souls

21

1819

20

22
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UNCHARTED 4: KRES ZŁODZIEJA 
TETRIS EFFECT 
Ach, Tetris

 

YAKUZA 0 

16 15

17
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GHOST OF TSUSHIMA 

GoT

GOD OF WAR 

God of War

INSIDE  

Inside

12

14

13

eprasa.pl 244ada1e82
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RESIDENT EVIL 2 

Resi-

dent Evil

DOOM ETERNAL

Doom

GRAN TURISMO SPORT

Gran Turismo 

Sport

GTS

10

09

11

eprasa.pl 244ada1e82
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RED DEAD REDEMPTION 2 
 

RDR2

08

FINAL FANTASY VII REMAKE

Final Fantasy VII Remake

PERSONA 5

06

07

eprasa.pl 244ada1e82
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05
WIEDZMIN III: DZIKI GON

Krew i wino oraz Serca 

z kamienia

‚
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04
NIER: AUTOMATA 
Automata Nier

Automata

Automaty

Lateralusa gier 

T3 

Pożegnanie generacji

eprasa.pl 244ada1e82



 T3 

Pożegnanie generacji

03
BLOODBORNE 

Blood-

borne

 T3 
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02
THE LAST OF US PART II  

The Last Of Us

The Last 

Of Us Part II

T3 

Pożegnanie generacji

eprasa.pl 244ada1e82



 T3 

Pożegnanie generacji

01
DEATH STRANDING

Death Stranding

Metal Gear Solid

 T3 

Pożegnanie generacji

eprasa.pl 244ada1e82



ANTRAKT

570 PLN, www.jbl.com.pl

JBL ENDURANCE PEAK II

PRAWY SIERPOWY 
Technologia Powerhook automatycz-
nie włącza słuchawki, gdy założymy 
haczyki na uszy - nie trzeba wciskać 
żadnych przycisków.

eprasa.pl 244ada1e82

http://www.jbl.com.pl


W TWOJEJ SKRZYNCE POCZTOWEJ

mailowo – prenumerata@avt.pl, na www.avt.pl lub wpłacając  

na konto AVT-Korporacja sp. z o.o. ING Bank Śląski 18 1050 1012 1000 0024 3173 1013

W prenumeracie  

do 10 wydań

 

 

 

 

 

 

 

Przywileje Prenumeratorów

 

 

  
 

Prenumerata drukowana
 
 

   
 

Prenumeratorzy wersji drukowanej za równoległe 
e-wydania płacą 20% ceny:

 

eprasa.pl 244ada1e82

mailto:prenumerata@avt.pl
http://www.avt.pl
http://www.ulubionykiosk.pl
http://www.ulubionykiosk.pl
mailto:prenumerata@avt.pl
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5 000 PLN, www.sony.pl

2 999 PLN, www.asus.com/pl

 

1 400 PLN, www.htc.com/pl

Od 2 200 PLN, www.apple.com/pl

wcale nie oznacza 

1 800 PLN, www.sony.pl

1 299 PLN, www.realme.com/pl

Od 1 900 PLN, www.apple.com/pl

ny na zamoczenie, 

 

1 100 PLN, www.hihonor.com/pl

 

799 PLN, www.fitbit.com

HIGH-ENDOWE 
SMARTFONY

MID-ENDOWE 
SMARTFONY SMARTWATCHE

5 950 PLN, www.samsung.com/pl

Od 3 600 PLN, www.apple.com/pl Od 1 300 PLN, www.apple.com/pl

98  T3 MAR ZEC 2021
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Od 18 499 PLN, www.samsung.pl

nym odwzorowaniu 

7 500 PLN, www.sony.pl

Od 5 499 PLN, www.samsung.pl

od Sony zapewni ci 

Od 40 000 PLN, www.sony.pl

Od 2 999 PLN, www.sony.pl

 

Od 1 999 PLN, www.samsung.pl

Od 2 999 PLN, www.samsung.pl

10 900 PLN, www.acer.com/pl

2 600 PLN, www.benq.eu/pl

 

13 999 PLN, www.tophifi.pl

5 000 PLN, www.tophifi.pl

HIGH-ENDOWE 
TELEWIZORY

MID-ENDOWE 
TELEWIZORY PROJEKTORY

ny obraz oraz mocny 

Od 4 500 PLN, www.sony.pl
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ne, dynamiczny 

1 999 PLN, www.salonydenon.pl

2 399 PLN, www.jbl.com.pl

 

1 499 PLN, www.tophifi.pl

Od 600 PLN, www.nvidia.com/pl

330 PLN, www.store.google.com

299 PLN, www.mi-home.pl

Od 850 PLN, www.apple.com/pl

 

player docenimy prze

700 PLN, www.pl.creative.com

 

Prawdziwie bezprze

 

i zapewnia dynamicz

870 PLN, www.razer.com/eu

 

1 800 PLN, www.tp-link.com.pl

SOUNDBARY STREAMERY
AKCESORIA  
DO GAMINGU

1 900 PLN, www.sony.pl

 

 

 

wa obudowa zadba  

Od 1 000 PLN, shop.westerndigital.com/pl-pl 
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2 400 PLN, www.tophifi.pl

7 000 PLN, www.tophifi.pl

wanym przedwzmac

2 599 PLN, www.salonydenon.pl

2 600 PLN, www.salonydenon.pl

3 199 PLN, www.salonydenon.pl

4 199 PLN, www.fnce.pl

1 500 PLN, www.tophifi.pl

1 900 PLN, www.tophifi.pl

 

4 500 PLN, www.tophifi.pl

3 199 PLN, www.salonydenon.pl

 

 

AirPlay 

1 150 PLN, www.salonydenon.pl

GRAMOFONY
SYSTEMY
AUDIO

GŁOŚNIKI 
MULTIROOM

Odrobina nowocze

analogowego audio 

 

1 500 PLN, www.tophifi.pl
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20 godzin imprezy lub 

499 PLN, www.jbl.com.pl

zdradza prawdziwych 

 

600 PLN, www.tophifi.pl

 

 

1 560 PLN, www.bose.pl

 

349 PLN, www.mp3store.pl

699 PLN, www.tophifi.pl

Niedrogie, modne 

269 PLN, www.jbl.com.pl

 

legendarnych wzmac

630 PLN, www.mp3store.pl

1 099 PLN, www.salonydenon.pl

Kolorowa, modna 

z energicznym, ba

329 PLN, www.jbl.com.pl

 

1 300 PLN, www.tophifi.pl

1 599 PLN, www.salonydenon.pl

299 PLN, www.mp3store.pl

GŁOŚNIKI 
BLUETOOTH

SŁUCHAWKI 
BLUETOOTH

SŁUCHAWKI 
TRUE WIRELESS

102  T3 MAR ZEC 2021

Crème de la crème

eprasa.pl 244ada1e82

http://www.jbl.com.pl
http://www.mp3store.pl
http://www.bose.pl
http://www.tophifi.pl
http://www.tophifi.pl
http://www.salonydenon.pl
http://www.mp3store.pl
http://www.jbl.com.pl
http://www.jbl.com.pl
http://www.mp3store.pl
http://www.salonydenon.pl
http://www.tophifi.pl


1 100 PLN, www.tophifi.pl

w poprzednich edy

2 299 PLN, www.salonydenon.pl

989 PLN, www.sony.pl

 

 

 

4 299 PLN, www.tophifi.pl

1 199 PLN, www.salonydenon.pl

miniowa obudowa 

500 PLN, www.tophifi.pl

799 PLN, www.mp3store.pl

od Denona z prze

3 299 PLN, www.salonydenon.pl

neodymowy z do

139 PLN, www.tophifi.pl

 

 

3 700 PLN, www.tophifi.pl

4 800 PLN, www.mp3store.pl

SŁUCHAWKI  
Z REDUKCJĄ HAŁASU

SŁUCHAWKI 
PRZEWODOWE DOUSZNE

SŁUCHAWKI 
PRZEWODOWE NAUSZNE

 

Do 36 godzin pracy 

Od 800 PLN, www.jabra.pl
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Prawdziwe biuro do 

 

Od 8 300 PLN, www.lenovo.com/pl

Od 5 200 PLN, www.apple.com/pl

Od 4 000 PLN, www.asus.com/pl

16 600 PLN, www.pl.msi.com

Od 5 000 PLN, www.samsung.com/pl

Od 3 800 PLN, www.asus.com/pl

 

Od 3 600 PLN, www.lenovo.com/pl

Od 7 000 PLN, www.lenovo.com/pl

Od 4 900 PLN, www.apple.com/pl

Od 2 999 PLN, www.samsung.com/pl

cia dla Apple  

Od 2 900 PLN, www.apple.com/pl

LAPTOPY
LAPTOPY
2-W-1

 
TABLETY

 

 

Od 1 600 PLN, www.apple.com/pl
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Od 5 000 PLN, www.lenovo.com/pl

 

15 000 PLN, www.asus.com/pl

Od 4 500 PLN, www.asus.com/pl

obudowa Raze

Od 6 000 PLN, www.razer.com

 Death 

Stranding

podane w gwiazdor

PS4

Doom Eternal zabiera 

PC, PS4, XONE, Switch, Stadia

PS4

PS4

19 990 PLN, www.eizo.pl

 

2 400 PLN, www.samsung.com/pl

2 339 PLN, www.asus.com/pl

5 499 PLN, www.dell.com/pl

LAPTOPY  
DO GIER GRY

MONITORY 
4K
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10 500 PLN, www.yuneec.com

3 000 PLN, www.parrot.com

 

1000 m pozwoli na 

1 400 PLN, www.mi.com/pl

2 000 PLN, www.hubsan.com

550 PLN, www.tp-link.com.pl

wy magazyn danych 

pozwala na zdalne 

2 800 PLN, shop.westerndigital.com/pl-pl

Od 950 PLN, shop.westerndigital.com/pl-pl

 

czy oprogramowania 

Dane zabezpieczone 

 

2 690 PLN, shop.westerndigital.com/pl-pl

 

 

grania wideo pozwoli 

Od 130 PLN, shop.westerndigital.com/pl-pl

 

Od 1 300 PLN, shop.westerndigital.com/pl-pl

DRONY
URZĄDZENIA 
SIECIOWE

PAMIĘCI 
PRZENOŚNE

 

1 120 PLN, www.tp-link.com.pl

 

Od 500 PLN, shop.westerndigital.com/pl-pl
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Od 11 999 PLN, www.nikon.pl

Od 2 500 PLN, www.canon.pl

Od 6 699 PLN, www.nikon.pl

rzona do uwieczniania 

Od 7 299 PLN, www.canon.pl

Od 19 500 PLN, www.sony.pl

Od 5 700 PLN, www.canon.pl

Od 12 000 PLN, www.nikon.pl

Od 14 400 PLN, www.sony.pl

4 299 PLN, www.sony.pl

3 500 PLN, www.sony.pl 

1 699 PLN, www.nikon.pl

2 999 PLN, www.panasonic.com/pl

APARATY 
DSLR

APARATY 
BEZLUSTERKOWE

APARATY 
KOMPAKTOWE
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890 PLN, www.mio.com/pl

599 PLN, www.garmin.com/pl

e 

Od 1 650 PLN, www.tomtom.com/pl

700 PLN, www.mio.com/pl

200 PLN, www.mio.com/pl

259 PLN, www.navitel-poland.pl

750 PLN, www.mio.com/pl

399 PLN, www.mio.com/pl

 

Od 161 500 PLN, www.mercedes-benz.pl

 

Od 214 700 PLN, www.bmw.pl

ne w prowadzeniu 

Od 113 800 PLN, www.mini.com/pl

Od 165 900 PLN, www.hyundai.pl

NAWIGACJE 
GPS

KAMERY 
SAMOCHODOWE

 
SAMOCHODY
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w parze z mocnym 

799 PLN, www.salonydenon.pl

1 100 PLN, www.amazon.com

1 700 PLN, www.store.google.com

1 400 PLN, www.apple.com/pl

Od 360 PLN, www.meethue.com/pl

Mi Home

90 PLN, www.yeelight.com

50 PLN, www.tp-link.com.pl

Od 35 PLN, www.ikea.com/pl

850 PLN, www.nanoleaf.me

400 PLN, www.store.google.com

 

1 100 PLN, www.yalelock.pl

799 PLN, www.salonydenon.pl

INTELIGENTNE 
GŁOŚNIKI

INTELIGENTNE 
OŚWIETLENIE

INTELIGENTNY 
DOM
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60 PLN, www.tp-link.com.pl

50 PLN, www.ikea.com/pl

220 PLN, www.salonydenon.pl

co czyni z niego 

Pozwala na zdalne 

100 PLN, www.belkin.com

 

2 900 PLN (3 szt. + baza), www.arlo.com/pl

bem nocnym i wbu

dowanym alarmem 

190 PLN, www.tp-link.com/pl

domowego bezpie

600 PLN, www.yalelock.pl

2 000 PLN (2 szt. + hub), salonydenon.pl

 

5 400 PLN, www.irobot.pl

 

1 200 PLN, www.salonydenon.pl

3 200 PLN, www.irobot.pl

zgarnia zabrudzenia 

2 500 PLN, www.irobot.pl

INTELIGENTNE 
GNIAZDKA 

KAMERY 
BEZPIECZEŃSTWA

ROBOTY 
SPRZĄTAJĄCE
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670 PLN, www.jbl.com.pl

 

370 PLN, www.creative.com

miczne brzmienie 

650 PLN, www.jbl.com.pl

znanych i cenio

770 PLN, www.jbl.com.pl

660 PLN, www.fitbit.com

120 PLN, www.mi-home.pl

280 PLN, www.mi-home.pl

560 PLN, www.garmin.com/pl

 

powierzchniowe prze

610 PLN, www.philips.pl

800 PLN, www.philips.pl

1 100 PLN, www.philips.pl

580 PLN, www.oralb-blendamed.pl

SŁUCHAWKI 
SPORTOWE

TRACKERY 
FITNESS

SZCZOTECZKI 
DO ZĘBÓW
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MARCIN KUBICKI | MARCIN.KUBICKI@MAGAZYNT3.PL
 

MICHAŁ LIS | MICHAL.LIS@MAGAZYNT3.PL 

AGNIESZKA STRADECKA
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t3@magazynt3.pl | (22) 257-84-43 
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prenumerata@avt.pl | (22) 257-84-22
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3 600 PLN/szt. (BS 283)/ 6 800 PLN/szt. (FS 287)/ 5 400 PLN (CC 281), www.tophifi.pl 

ELAC SOLANO

NA WIELE SPOSOBÓW 
Kolumny FS 287 i BS 283 mogą  
pracować w różnych konfiguracjach, 
od mono-wiringu aż po bi-amping  
- tak, jak najlepiej nam pasuje.
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Nowy album 
zawierający single:

THE BANDIT
100,000 PEOPLE 

ECHOING

premiera

5 MARCA
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Witamy w rodzinie Denon Home: Denon Home Sound Bar 550. Zaprojektowany przez lidera w dziedzinie kina domowego.

Podkręć swoje wrażenia podczas oglądania telewizji dzięki ścieżkom dźwiękowym Dolby Atmos i DTS:X z jednego, kompaktowego soundbara. Ciesz się imponującymi para-

metrami akustycznymi uzyskanymi w oparciu o 110 lat innowacji w przetwarzaniu dźwięku. Soundbar synchronizuje się z innymi głośnikami bezprzewodowymi Denon Home i 

produktami z funkcjonalnością HEOS Built-in, aby odtwarzać muzykę w wysokiej rozdzielczości w całym domu.

POTĘŻNY DŹWIĘK 3D

Jak każdy Denon, także Denon Home Sound Bar 550 jest zbudowany tak, aby 

zapewnić najlepszą w swojej klasie jakość dźwięku. Znajdziesz w nim zaawansowaną 

konstrukcję akustyczną, ekspercko dostrojone cyfrowe przetwarzanie sygnału  

i wysokiej klasy przetworniki. Soundbar ten oferuje wszystko, czego potrzebujesz do 

uzyskania doskonałego dźwięku przestrzennego 3D bez zajmowania zbyt wiele miejsca 

pod telewizorem. Dzięki wbudowanemu czujnikowi zbliżeniowemu górny wyświetlacz 

zaświeci się, gdy tylko zbliżysz do niego dłoń.

Konfiguracja? Wystarczy podłączyć soundbar do telewizora za pomocą 

dostarczonego kabla HDMI, drugi do gniazdka elektrycznego i użyć aplikacji 

HEOS, aby skonfigurować Denon Home Sound Bar 550 w domowej sieci Wi-Fi.  

I już gotowe. Dzięki zapisanym w pamięci kodom większości wiodących pilotów 

telewizyjnych można łatwo sterować soundbarem za pomocą pilota posiadanego 

telewizora.

WZMOCNIJ SWOJE DOZNANIA

Opcjonalne głośniki Denon Home 150, 250, lub 350 (lub dowolny głośnik HEOS) 

mogą być wykorzystane jako bezprzewodowe, dedykowane głośniki tylnych kanałów, 

tworząc dynamiczny dźwięk przestrzenny Denon wokół Ciebie. Jeśli szukasz jeszcze 

więcej basu w swoim kinie domowym, podłącz bezprzewodowy subwoofer Denon 

DSW-1H.

POZWÓL OTOCZYĆ SIĘ
WYŚMIENITYM DŹWIĘKIEM

DENON HOME 150.
Kwintesencja stylu w kompaktowej obudowie 

- głośnik bezprzewodowy do każdego 

pomieszczenia, nawet tych wilgotnych, jak 

kuchnia, czy łazienka. 

DENON HOME 250. 
Poznaj wielkie HiFi o małych rozmiarach.  

To głośnik do średnich i większych pomieszczeń, 

w których zaprezentuje imponującą  

scenę dźwiękową.

DENON HOME 350.
Słuchaj wspaniałego dźwięku w każdym, nawet 

najdalszym zakątku swojego domu. Ten flagowy 

głośnik ma moc i klasę do wypełnienia nawet 

największych pomieszczeń.

CZAS NA ZMIANY. 
CZAS NA DENON. www.denon.pl
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